

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-190, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. november 11. 6 óra -- perc

LÉNGYEL TUDOS ELŐADASA

k MTA/HM MI P 1953. november 11.

A Magyar Tudományos Akadémia vendégeként hazánkban tartózkodó Mieczyslaw Debicki, a gdanski műszaki egyetem professzora november 12.-én, csütörtökön délután 1/2 6 orakor a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége üléstermében /V. Reáltanoda u. 13-15./, "A gépkocsik folyadékajtó műveinek fejlődése és harc a nagyobb megbízhatóságért" címmel előadást tart. /MTI/

- . -

SZOVJET JOGÁSZOK SEGÍTSÉGE A MAGYAR JOGÁSZOKNAK

i KC/KC/HM MI VE 1953. november 11.

Az Állam- és Jogtudományi Intézet tudományos dolgozói rendszeres kapcsolatot tartanak fenn a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának jogi intézetével. A magyar jogászok megküldik szovjet kartársaiknak az újonnan megjelenő szakkönyveket, amelyekért a szovjet jogtudomány legújabb kiadványait kapják cserében. Számos elméleti és gyakorlati kérdés megoldásában a szovjet tudósok gyakorlati segítséget nyújtottak magyar kartársaiknak. Így például a személyi tulajdon fogalmának tisztázása körül felmerült kérdéseket az intézet levélben közölte a szovjet tudósokkal, akik bő, részletes, szakmunkákkal alátámasztott választ adtak valamennyi kérdésre. A legfontosabb szovjet jogász- szakfolyóirat, a "Szovjet állam és jog" az elmúlt évben részletes cikket közölt a budapesti Állam- és Jogtudományi Intézet tevékenységéről.

A közelmúltban P.E. Orlovskij, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a jogi intézet vezetője levelet intézett a magyar Állam- és Jogtudományi Intézet vezetőjéhez, amelyben az eddigieknél is részletesebb együttműködésre tett javaslatokat. A szovjet tudósok javaslatai alapján sor kerül a szocialista jog egyes elvi kérdéseinek közös kidolgozására és személyes látogatásokra is. /MTI/

- . -

AZ ORVOS-EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZOK SZAKSZERVEZETE UROLOGUS SZAKCSOPORTJA

i HK/HK/HM 1953. november 11.

november 13-án és 14.-én tartja nagygyűlését az urológiai klinikán. A nagygyűlés első napján a vesekő megbetegedéseket tárgyalják, összefüggően az újabban felmerült, vesét kímélő kőműtétekkel. Második napon a prosztaták problémáit beszélik meg, különös tekintettel annak hormonkezelésére. /MTI/

- . -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. november 11.

6 óra 05 perc

TÖBB MINT SZÁZ LEÁNY ÉS FIU TANUL AZ ÁLLAMI BALETT INTÉZETBEN

i Tom/Tr/HM Mi VE

1953. november 11.

Három évvel ezelőtt szovjet mintára létesült az Állami Balett Intézet. Az intézetben évente több mint száz leány és fiu tanul. A fiatalok a szakmai tanulmányok mellett általános- és középiskolai oktatásban is részesülnek. Szakmai tanulmányaikat művészettörténet /képző-, zene- és táncművészettörténet/ zongora, zeneelmélet, színészi mesterség, anatómia, maszkirozás, vívás, stb. oktatások is kiegészítik. A növendékek ingyen kapják a felszerelést, díjtalan orvosi és kvarc-kezelésben részesülnek és étrendjüket is úgy szabják meg, hogy kemény munkájuknak megfelelő kalóriaérték jusson szervezetüknek.

A Balett Intézetbe alapos felvételi vizsga után kerülhetnek be a tehetséges fiatalok. A felvételi vizsgákat minden évben vidéki tehetségkutató is megelőzi. A tehetségkutató munkájában résztvesznek az iskolák, a helyi balett-munkaközösségek és a helyi tanácsok népművelési osztályainak képviselői. A felvételi vizsgán tehetségesnek talált fiukat, lányokat azután Budapestre hívják, ahol döntenek a felvételtől. A vidékről jött fiatal táncosok diákkotthonban élnek. A gyermekek 8-9 éves korukban kezdik és 9 éven át folytatják tanulmányaikat.

A tanításhoz, az intézet munkájához igen nagy segítséget nyújt a Szovjetunió. A szovjet művészek egész sora járt már itt és adta át tudását. Az iskola egyik balettmestere a Szovjetunióban tanult.

Az intézet növendékei tanulmányaik befejezése után az Operaházban és az ország más táncos színházaiban helyezkednek el./MTI/

- . -

240 KÖNYVTÁROST KEPEZNEK AZ ÚJ OKTATÁSI ÉVBEN

i ÁE/ÁE/HM Mi VE

1953. november 11.

Mindinkább növekvő könyvtárhálózatunk szakszerű irányítására, a fokozódó igények, a növekvő olvasóforgalom kielégítésére a népművelési minisztérium alap- és középfoku könyvtárosiskolái tervszerűen képezik a könyvtárosokat.

Az 5 hetes alapfoku iskolán az általános politikai és irodalmi ismeretek mellett elsajátítják a könyvtárszervezési-technikai tudnivalókat. Az elmúlt tanévben az alapfoku iskola 7 tanfolyamáról /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás

1953.november 11.

6 óra 10 perc

/240 KÖNYVTÁROST KÉPEZNEK...folyt./ i AE/AE/HM Mi VE 1953.november 11.

240 könyvtáros került a községi, járási, üzemi könyvtárak élére. Az idei iskolai év első tanfolyamán 31 hallgató végzett jó eredménnyel. Ezek eddig megfelelő képzettség nélkül végezték a fontos könyvtárosi teendőket. Az iskoláról visszatérve alaposabb tudással, nagyobb felkészültséggel dolgozhatnak majd a járási, községi, üzemi könyvtárakban. Ebben az évben még öt alapfoku tanfolyam indul, átlag 40 hallgatóval. Az alapfoku iskola után sokan tovább tanulnak öthonapos iskolán, ahol olyan képzettséget kapnak, amely nagyobb könyvtárak irányítására is alkalmassá teszi őket.
/MTI/

AZ EV VEGEIG 10 MOZDONYT KÉSZÍTENEK TERVEN FELÜL - EZZEL PÓTOLJÁK EGÉSZ ÉVI ELMARADÁSUKAT A MÁVAG MOZDONYGYÁR DOLGOZÓI

i SI/SZE/HM Ba/Kj VE

1953.november.11.

A szervezetlen munka, a késedelmes anyagutánpótlás komoly elmaradást okozott az év eleje óta a MÁVAG Mozdonygyárban. A kormányprogram megjelenése óta, de különösen a november 7-ét megelőző műszakokban gyökeresen megváltozott a helyzet. A kohó- és gépipari minisztérium segítségével kellő mennyiségű anyagot kaptak s jelenleg már a gyár tárolóhelyein van az évi terv teljesítéséhez szükséges anyag.

Az első feladat most az alkatrész biztosítása. Ezért a szovjet üzemszervezés elvei alapján rendezték a mechanikai műhelyt. Több mint 30 gépet csoportosítottak át és kedden nagyjából befejeződött a zárt ciklusok szervezése. Külön ciklusban készítik a keresztfejeket, a vezérműveket, a tengelyágyakat, a hajtóműveket, gőzhengereket. A ciklusosgyártással egyes alkatrészeknél 1000-1500 méterrel csökkentették a szállítás utját. Így természetesen gyorsabban megy a munka és november 9-én már a mechanikai műhely átlagosan 120 százalékra teljesítette előirányzatát. Nem egyedülálló azonban a Balázs-lakatosbrigád eredménye sem, amely a tengelyágyak megmunkálásánál már napok óta két és félszeres normát teljesít.

A mechanikai műhely a főalkatrészek gyártásánál máris jelentős előrehaladásra tettek szert. Keresztfejből és gőzhengerből például már hat mozdonyhoz szükséges mennyiség van előregyártva: Az a tervük, hogy november 15-re 10 mozdonyhoz gyártanak előre alkatrészt. A mozdonyszerelde kollektívája pedig azt vállalta, hogy novemberben is, decemberben is öt-öt mozdonyt szerel össze terven felül és ezzel teljes egészében pótolja évi lemaradását. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953. november 11.

6 óra 15 perc

A DIVATNAK IS TÜKRÖZNI KELL - MI BOLDOG LELETENKET - ZDENKA FUCHSOVA
FESTŐMŰVESZŐ, A PRÁGAI "TEXTILNI TVORBA" VÁLLALAT MUNKATÁRSÁNAK
NYILATKOZATA - HELYES ÉS IZLESEB ÖLTÖZKÖDÉSÉRŐL, MAGYARORSZÁGI TAPASZ-
TALATAIRÓL

1 -cz/HM/B Mi Mr

1953. november 11.

- Dolgozó nőink izlésesen és alkalomszerűen öltözködnek, de programjukat nem az alkalmi ruha határozza meg. Hazánkban - és tudom, hogy ez így van önöknél Magyarországon is - a nő asszonya nem azért jár színházba, mert új ruhája van, de azért varrat új ruhát, mert szívesen jár színházba és hangversenyre - körülbelül így kezdődött a beszélgetés Zdenka Fuchsova festőművésznővel, a prágai "Textilni Tvorba" munkatársával, aki a Kulturkapcsolatok Intézete vendégaként tartozdik hazánkban.

- A vállalat, ahol dolgozom és a képzőművészeti szövetség, amelynek tagja vagyok, azért küldött Magyarországra, hogy tanulmányozzam a magyar szakembereket hogyan igyekeznek kielégíteni a dolgozó nép szükségletét az öltözködés területén és hogyan kapcsolódnak bele ebbe a munkába a magyar művészek - mondotta. - Festőművész vagyok, képeim ott vannak a tárlatokon, főhivatásom mégis, hogy művészetemmel a helyes és izléses öltözködés kialakításában legyek a dolgozó népen segítőtárs. A "Textilni Tvorba" a Magyar Ruháipari Tervező Vállalat funkcióit tölti be lényegében nálunk, bár úgy tudom, a szervezeti felépítése más. Innél a vállalatnál többen dolgozunk képzőművészek, az utánpótlást pedig majd az iparművészeti főiskola végző hallgatói adják. Célünk, hogy a divat is tükrözze a mi boldog életünket, az öltözködés legkülönbözőbb problémáiban segítségükre akarunk szítani és segítségükre is szitunk a dolgozó asszonyainknak. Sok kérdés, közpolitika hatással kellett megküzdenünk, de a munka nemhogy már túl vagyunk. Ruhaterveinket szeretik az asszonyok. Minden modellünk izlésesen és praktikusán akarjuk megalkotni. Terveink elkészítésénél szívesen a dolgozó nők foglalkozásával és különösen nagy súlyt fektetünk azokra a ruhákra, amelyeket a munka közben hordanak asszonyaink. A fő szempont, hogy a ruha stílusa a célnak megfelelő legyen. Azt akarjuk, hogy asszonyaink munkahelyükön is csinosan, szocialista életmedjükhez méltóan öltözködjenek, a ruha védje őket az esetleges balesetektől, stb. Sűrűn rendezünk közvéleménykutató-ruhabemutatókat, különösen az üzemekben. Egy-egy ilyen ruhabemutató alkalmával ankétot tartunk, amelyen a dolgozók elmondják véleményüket. Mielőtt egy-egy munkaruhát a nyilvánosság elé viszünk, azt megvizsgálja a "Ustav lidské práce" is. Ez különleges intézmény. A nevét magyarul talán így fordíthatnánk "az emberi munka védelmének hivatala." Ez az intézmény a terveket technikai szempontokból átvizsgálja és csak a megfelelőket engedélyezi.

/Folyt. köv.

B. 5. kiadás

1953. november 11.

6 óra 20perc

/A divatnak is tükröznie.....folyt./ i -cz/HM/B Mi Mr

- Az eddigiek során tanulmányoztam Magyarországon a ruhák tömeggyártását. Az a tapasztalatom, hogy általában Magyarországon a gyártás gyakorlati részét jobban megvalósították, mint nálunk, a tervezés is takarékosabb. Nálunk viszont mintha az elméleti rész fejlettebb volna, mintha a divat nálunk jobban alkalmazkodna a dolgozók egyes rétegeinek szükségletéhez. Mi, vagy a divatlapjaink szerkesztősége sűrűn kapunk levelet a dolgozó nőktől, akik elmondják véleményüket egy-egy modellről. Nagy gondot fordítunk arra is, hogy modern ruhákra átmentjük a népi haladó hagyományokat és ilyenkor, - no persze máskor is - feltétlenül összhangba hozzuk a szabást az anyag minőségével.

Zdenka Fuchsová először van Magyarországon. Arra a kérdésre, hogy hogyan érzi itt magát, hogy tetszik Budapest és a magyar vidék, a következőket mondta:

- Igazi nagy város Budapest, a lakói vidámak, jól öltözöttek. Néhány ipari technikumban voltam, jártam az Iparművészeti Főiskolán, megnéztem a Népstadiont, mindenről csak a legnagyobb elragadtatás hangján tudok beszélni. Sokat jártam vidéken. Mezőkövesden meglátogattam Kisjanko Sori nőt, ezt a csodálatos éregasszonyt, akinek művészete rendkívül nagy hatást tett rám. Sárospatakon meglátogattam a közönművészeti alkotó házat, megnéztem Miskolcon az építő egyetemi városrészt, jártam Lillafüreden, Esztergomban, Zsámbékon, Pécsen, Herendben. Mindenütt azt tapasztaltam: a magyar állam bőkezűen gondoskodik a kulturáról és művészetről, minden más téren is a legnagyobb mértékben igyekszik kielégíteni a dolgozók szükségletét. ...hátralévő időmben még több időt szenteltem a művészeti kérdések tanulmányozására. Közönművészeti kiállítást Miskolcon láttam, de feltétlenül megnézek néhányat Budapesten is. Igen kíváncsi vagyok Per Bertalan kiállítására, hiszen ezt a nagy magyar művészt hazánkban is jól ismerik és szeretik.

- Végezetül mit mondjak. Talán azzal a gondolattal bucsuzom, amivel kezdtem a beszédet. A szocializmus építő országban olyannak kell lenni az öltözködésnek, hogy tükrözze a mi szép, boldog életünket.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1953. november 11.

6 óra 25 perc

KESZÜLNEK AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAKBAN A TELAPO ÉS A FENYŐFA ÜNNEPEKRE

i Ta/B/HM KL N1

Az állami áruházak már megkezdték előkészületeiket a Téalapo és a Fenyőfa ünnepekre.

A játékosztályokat mindenütt kibővítették

A tavalyinál körülbelül 40 százalékkal több játék eladására számítanak. A Magyar Divatcsarnok földszintjén és két emeletén árusítanak majd játékokat. A vidéki áruházakban, ahol szűkebb az eladótér, kulturtermeket, vagy egyéb helyiségeket rendeznek be "játékvárosnak".

Már az elmúlt hónapban négymillió forint értékű játék-áru hoztak forgalomba, novemberben további hatmillió forint értékű különböző játékot árusítanak, köztük a csehszlovák és a demokratikus német ipar termékeit.

Nagyobb áruházakban ajándékosztályt létesítenek, ahol nippeket, fa emléktárgyakat, órákat, divatékszert, fésű- és kefekészletet, nadrágtartókészletet, stb. hoznak forgalomba.

A forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében valamennyi budapesti áruházban azt is bevezetik, hogy egy-egy cikket, például harisnyát, több helyen árusítanak. Ez azért is szükséges, mert csak a fővárosban több mint egymillió pár harisnyát hoznak forgalomba decemberben.

Bizonyára nagyon kelendők lesznek az előre elkészített ajándékosomagok. Zsebkendőkből, nyakkendőkből, sálakból és egyéb divatcikkek-ből állítják össze a csomagokat. A kész csomagok meggyorsítják a kiszolgálást és megkönnyítik a vásárlóknak az ajándék kiválasztását. /is

November 20-a körül hozzák forgalomba - elsősorban az Uttörő és Ifjusági Állami Aruház Ezeremsterboltjában - az újfajta 380 forintos gyermekkerékpárt, amelyet ktsz-ek készítenek.

A nagy forgalomra való tekintettel már eddig is nyitvatartották vasárnaponként az Ujpesti, az Uttörő, a Minőség és a MICS áruházakat. Ezentul 10-től 18 óráig nyitvatart vasárnap a Budapesti Nagy-áruház is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. november 11.

6 óra 30 perc

GYORS UTÉMBEN ÉPÜL A FELSZABADULÁS-TÉR ÉS ORCZY-TÉR KÖZÖTTI ÚJ TROLIBUSZVONAL - A FELSŐVEZETÉK MENNYIG KÉTFER-MADRESZLET MÉR FELSZERELTEK

1 VT/KV/B 14 Mr

Gyors utemben épül a Felszabadulás-tér és Orczy-tér között az új trolibusz vonal. A Fővárosi Villamosvasút dolgozói a Felszabadulás-tértől a Kálvin-téren és Baross-utcán át a Horváth Mihály-térig már felszerelték a felsővezetékét. Innen az Orczy-tér felé haladó részen befejezéshez közeledik a felsővezeték tartó oszlopok felállítása, valamint a felsővezeték rögzítéséhez szükséges falhorgok beépítése.

Nagy lendülettel folynak az utépitési munkák is. A Kálvin-tér és József-körút közötti szakaszon az alapbetonozás befejezés előtt áll, már csak a Makarenko-utca és József-körút közti rész alapbetonozása van hátra. Ezt előreláthatólag még ezen a héten befejezik. Egyidejűleg csinálják az aszfaltburkolatot is. Ezeket a munkákat a 29-es Építőipari Tröszt végzi. Ennek a szakasznak az aszfaltozása december első felében elkészül.

A József-körút és az Orczy-tér között az Aszfaltutépítő Vállalat dolgozói végzik az utszakasz átépítési munkáit. Az uttest fél-szélességében már a teljes hosszban elkészült az alapbeton. A már kész betonlapra folyamatosan fektetik az aszfaltburkolatot. Az uttest másik felén földmunka és alapbeton készítés folyik. Az itteni munkák teljes befejezését december közepére tervezik. Ez azonban csak akkor valósítható meg, ha az utépítők hiánytalanul megkapják a szükséges betonmennyiséget. Eppen ezért az Aszfaltutépítő Vállalat dolgozói arra kérik a Betonutépítő Vállalat légmányosi betongyáranak dolgozóit, hogy rendszeresen biztosítsák ehhez az utszaka szhoz a napi 150 köbméter beton folyamatos szállítását.

Az újonnan épülő trolibuszvonall harmadik szakaszán - a Csobánc-utcának a Kálvária-tértől az Orczy-térig terjedő részén - a Fővárosi Utépítő Vállalat dolgozói jól haladnak az utburkolási munkálatokkal. A teljes befejezés ezen az utszakaszon is december közepére várható.

Abban az esetben, ha az időjárás továbbra is kedvező lesz és a kivitelező vállalatok dolgozói töretlen lendülettel folytatják a munkát, az Orczy-tér és a Felszabadulás-tér között még ezévbén megindul a forgalom az új trolibuszvonalon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. november 11. 6 óra 35 perc

KLASSZIKUS ÉS MAI SZÉPIRÓK ÉRTÉKES ALKOTÁSAI JELENTÉK MEG

k A.M.K./Bné Mi VE

1953. november 11.

Klasszikus és élő irodalmunk számos értékes alkotása jelent meg az elmúlt napokban a Szépirodalmi Könyvkiadónál. A Magyar Klasszikusok sorozatban Bessenyei György válogatott művei - köztük az Agis tragédiája, a Filozófus és bő részletek a Tariménes utazásaiból, - a Szépirodalmi Kiskönyvtárban Batsányi János, a magyar felvilágosodás kora legforradalmibb költőjének válogatott versei jelentek meg.

Tizennegyedik kiadásban került most olvasóközönségünk kezébe Móricz Zsigmond "A fáklya" című regénye, amelyben ugyanolyan kiméretlen biralatot mond az első világháború előtti Magyarország társadalmáról, mint az "Uri muri"-ban.

Élő irodalmunk képviselői közül Urbán Ernőnek, a parasztság mai életét ábrázoló elbeszélései kaptak helyet a "Kemény dió" című kötetben. Tamási Aron életrajzi trilógiájának most megjelent első kötete "Bölcső és bagoly" címmel mutatja be a székely parasztok hajdani küzdelmes életét. Rideg Sándor "Daruszegi vasárnapok" című elbeszélése a felszabadulás előtti magyar falu szegényparasztságának a föld megtartásáért vívott harcát eleveníti fel. Mesterházi Lajos "Békotarisznya" című, az "Új magyar elbeszélők" sorozatban megjelent írásai színes képet festenek a Béke-Világ tanács budapesti ülésének külföldi résztvevőiről.

Múltó kiadásban adta közre a Szépirodalmi Könyvkiadó Kardos László Kossuth-díjas műfordítóknak szinte az egész világirodalmat felölelő válogatott műfordításait.

Az élő lengyel irodalom idősebb nemzedékéhez tartozó Igor Newerly "Egy boldog élet" című regénye a lengyel munkásmozgalomnak 1933-34-es szakaszát mutatja be és megismerteti a mozgalom legkitűnőbb harcosainak élethü típusaival.

Stendhal, a nagy francia klasszikus író "Vörös és fehér" /Lucien Leuven/ című most kiadott kétkötetes regénye a "polgárkirályság" körképe. A regény Stendhal életében nem jelenhetett meg éles társadalomkritikája miatt. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. november 11.

6 óra 40 perc

**A GOLDBERGER TEXTILNYOMÓ ÉS KIKÉSZÍTŐGYÁR FEHÉRÍTŐÜZEMÉNEK DOLGOZÓI
A MŰSZAKIAK SEGÍTSÉGÉVEL HARCOLNAK A NEGYEDIK NEGYEDEVI TERV TEL-
JESÍTÉSÉRT**

i hm/SzE/Bné KL P

1953. november 11.

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár fehérítőüzemében a negyedik negyedév elején jól indult a munka. Az üzem dolgozói októberben az előírtnál 160.000 méterrel több textilárut fehérítettek.

A dolgozók megfogadták, hogy továbbra is tartják ezt az eredményt, ígéretüket azonban nem teljesítették, mert november első napjaiban a tervteljesítésben is elmaradtak, mindössze 80-90 százalékra dolgoztak.

Mindaz a mi hanyagságunk, nem biztosítottuk eléggé a munka feltételeit - ismerték el a műszakiak, amikor a hiányosságok pótlásához láttak.

Eddig egyes cikkeket, például a szatént és a pamutvásznat szárítás után lugozták és ezért ezeket az anyagokat kétszer kellett a szárítóberendezésen áteresztetni. Így a szárítás nem haladhatott elég gyors ütemben. Ennek a megszüntetésére ma már nem a munkafolyamat végén, hanem közvetlenül perzselés után lugozzák az árut, s így a szárítóberendezésen már csak egyszer kell az anyagokat áteresztetni. Ezzel a szárítóberendezés termelékenységére mintegy 10 százalékkal emelkedett. Az új eljárás bevezetése utáni napon, november 4-én a fehérítőüzem dolgozói majdnem 40.000 méterrel teljesítették tulnapi tervüket. Friedrich Jánosné kalander-kezelő különösen példamutatóan dolgozott: kifogástalan minőségű munka mellett 174 százalékra teljesítette normáját.

A fehérítőüzem dolgozói most a minőség javításáért is fokozottan harcolnak. Céljuk, hogy a havi átlagos 4-5.000 méter seletet minimálisra csökkentsék. /MTI/

ÚJABB LAKÓHÁZ ÉPÍTÉST KEZDTÉK MEG BUDÁN

i SZB/He/Bné KL VE

1953. november 11.

Budán, a Villányi-ut és Badacsonyi-utca sarkán október végén kezdte meg a Hídépítő Vállalat egy háromemeletes lakóház építési munkáit.

Jelenleg a lakóház földkiemelési munkái folynak. Ebben a lakóházban 26 - tulnyomórészt két és háromszobás összkomfortos, parkettás, központifűtéses - lakás lesz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1953. november 11. 6 óra 45 perc

/Ujabb lakóház...folyt./ i SZB/HE/Bné KL VE 1953. november 11.

A kivitelezés során előregyártott vasbetongerendákat, födémeket és tetőszerkezetet alkalmaznak, amelyek nemcsak gyorsabbá, hanem olcsóbbá is teszik az építkezést.

A Hidépítő Vállalat dolgozói már a kezdéskor ajánlották, hogy a lakóház egyharmadát az év végéig felépítik.
/MTI/

SZOMBATON NYILIK MEG A HÁTSÓINDIA ÉS INZULINDIA MŰVÉSZETÉT BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁS A KELETÁZSIAI MŰVÉSZETI MUZEUMBAN

i -cz/-cz/Bné Mi VE 1953. november 11.

Hátsóindia és Inzulindia művészetét szemléltető nagyszabású kiállítást rendeznek a Keletázsiai Művészeti Múzeumban. A kiállítás bemutatja majd Thaiföld, Burma, Vietnam, Patet Lao, Khmer, Malájföld, továbbá az Indonéziához tartozó Jáva, Báli, Szumátra, Borneo és Celebesz-szigetek területéről származó művészeti, ipari és népművészeti anyagot. A gondosan összeválogatott kiállítási anyagban a plasztika, festészet, ötvösművészet legkiválóbb remekei, berakott és festett lakk munkák, butorok, továbbá a fa- és csontfaragás, kerámia és textilipar jellemző termékei szerepelnek. Külön érdeklődésre tarthatnak számot a jávai wayang-figurák. Fényképek és dokumentációk segítségével bemutatja a kiállítás Hátsóindia és Inzulindia építészeti alkotásait is. Ugyancsak dokumentációs rész foglalkozik a vietnami, patet-laoui, a maláji és a burmai nép szabadságharcával.

A kiállítás november 14-én, szombaton déli 12 órakor nyílik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. november 11.

6 óra 50 perc

A MAGYAR ADÓCSÓGYÁRBAN GYÁRTOTT 500 WATTOS CSÓTIPUS TELEVIZIÓS ADÁSOKRA IS ALKALMAS

i HI/HI/Bné Ba Kj P

A Magyar Adócsógyár műszaki dolgozói sokéves, szíves harcot folytattak azért, hogy a magyar rádióállomások hazai gyártmányú adócsövekkel sugározhassák műsoraikat. Kormányunk bőkezű támogatásával több évi kísérletezés után eljutott a gyár odáig, hogy ma már nemcsak a hazai adóberendezéseket látja el nagy adócsövekkel, de a külföldi állomások egyrésze is magyar adócsövekkel dolgozik.

A gyár sikeres munkájának egyik előrevívője Garai László, Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett főmérnök. Garai László a nagy adócsövek hazai gyártásának egyik tervezője, s a gyár ilyenirányú berendezésének irányítója a további feladatokról a következőkben számol be:

- A már eddig gyártásba vett csöveknek nemcsak mennyiségi termelését kell fokozni, hanem törekednünk kell korszerűbb csótípusok kialakítására is. Az utóbbi másfél év alatt négy nagy csótípus gyártására tértünk rá, most ötödiknek a 160 kilowattos adócső elkészítésén dolgozunk.

A televízió hazai gyártása számunkra is komoly és megtisztelő feladatot jelent. Ebben a munkában máris segíthetjük a nagy érdeklődéssel várt készülékek gyártását: 500 wattos csótípusunk televíziós adásokra is alkalmas. A szükséges egyéb típusok kialakításához teljes mértékben rendelkezésünkre állanak a Szovjetunióból most érkezett televíziós csótípusok. Ezeknek tüzetes tanulmányozásával és a szovjet dokumentáció felhasználásával segítjük a magyar televíziós adások megvalósítását. /MTI/

- - -

MEGKEZDTEK AZ ŐSZI FÁSITÁST BUDAPESTEN

i Szo/KV/Bné No Mr

1953. november 11.

A felszabadulás óta a kerületi tanácsok a tömegszervezetek segítségével mintegy 670 hektár területet fásított a fővárosban társadalmi munkával.

A rossz szállítás és a gondatlan építés következtében azonban a kiültetett csemeték sokhelyütt elpusztultak. Az őszi folyamán 30.350 sorfa, több mint 3000 suháng és közel 4000 csemete elültetésével 26 üzem körül és sok ut-járdaszegélyein pótolják a hiányzó fák nagyrészét. Eddig már több ezer sorfa, többek közt akác, kóris, nyár és hársfa megérkezett a fővárosba, s az I. és a XIX. kerületben a háztömbök lakói társadalmi munkával meg is kezdték a fásítást. /MTI/

- - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953. november 11.

6 ora 55 perc

BOROS GYULA ÖNTŐBRIGÁDJA HÁROMNAPI ELŐNYT SZERZETT A TURBINAHÁZ HOMOK-
MINTÁINAK KÉSZÍTÉSÉNÉL

i Gö/Gö/HM Ba/Kj VE 1953. november 11.

A Láng Gépgyár öntőbrigádjai a forradalmi műszak után is folytatják nemes vetélkedésüket a többtermelésért, a jobb minőségért.

Boros Gyula sztahanovista öntő "Béke" brigádja jár a verseny élén. A brigád hatalmas, több tonna súlyú turbinaház-alkatrészeket önt. Átlagos teljesítményük 140-160 százalék között ingadozik. A sejt náluk már hosszú idő óta ismeretlen fogalom.

Jelenleg egy turbinaház alsó és felső részének homokformáit készítik. A brigád tagjai megfogadták, hogy öt nappal előbbre hozzák az öntvények elkészítésének határidejét. Naponta megbeszélik a feladatokat és ha a brigád valamelyik tagja előbb elkészül munkájával, azonnal társai segítségére siet.

A folyamatos munka, az elvtársi segítségnyújtás eredménye: két öntvény készítésénél eddig már három napi előnyre tettek szert.
/MTI/

- . -

A CSEHSZLOVÁK ÉS MAGYAR VASUTÁSOK PÁROSVERSENYÉBEN MISKOLC ÁLLOMÁS DOLGOZÓI TÖRTEK AZ ELRE

i VT/KV/HM Li VE

1953. november 11.

(és magyar

Miskolc és Plesivec /Pelsőc/ vasutasai hónapok óta párosversenyben vannak. A legutóbbi értékelés szerint a csehszlovák vasutasok vetélkedésében a miskolciak megelőzték Plesivec vasutasait. Az elsőségért folyó nemes küzdelemben mindkét állomás dolgozói fokozzák teljesítményeiket és ezzel állandóan javítják a két baráti állam közötti vasúti forgalmat.

A párosversenyben az elsőbbség megszerzését a miskolci vasutasok közül különösen elősegítette Godzsák Zoltán, ifju sztahanovista mozdonyvezető brigádja kiváló széntakarékossági eredményével. Rajtuk kívül nagy részük van az eredményes munkában Horváth I. János és Varsányi János sztahanovista mozdonyvezetők brigádjának: a két élenjáró mozdonybrigád gondos megelőző karbantartással 85 százalékkal csökkentette a mozdonyjavítási költségeket. /MTI/

- . -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1953. november 11.

7 óra -- perc

ÚJ ZENEI TANKÖNYVEK

i Sr/Bné/HM Bc M

1953. november 11.

Nevelőképző intézeteinknek ma már valamennyi osztálya számára korszerű könyvek állnak rendelkezésre a zenei oktatáshoz.

Az új zenei tankönyvek jelentős mértékben elősegítik a pedagógusok nevelését. A "Zenei ismeretek IV" címmel enciklopédikus jellegű könyvet adtak ki a tanítóképző intézetek részére. Anyagát tömegdalok, vezénylési- és énekgyakorlatok, hangképzés, magyar népzenei ismeretek, zene-történeti ismeretek stb. alkotják. A "Zongoraiskola II." módszeres felépítésében úttörőjellegű. Részletes metodikai magyarázatokkal látták el, így a tanár számára lehetőséget nyújt a legmodernebb elvek alapján történő tanításra.

A hegedűiskola II."-a szerzők a tanító- és ovónőképzők sajátos feladatainak megfelelően szerkesztették. A "Módszeres utmutató" az első ilyen jellegű munka, amely nevelőink számára az ének- és zeneoktatáshoz nyújt segítséget. Rövidesen befejezik a "Hangszeriskolák" kiadását is... /MTI/

AZ EVŐESZKÖZ ÉS ACÉLARUGYÁRBAN

i HGy/KV/HM Kj P.

1953. november 11.

nagy megtakarításokat eredményez a Gazda-mozgalom. A rozsdamentes acélhulladékokból augusztus óta 12.000 orvosi és háztartási csipeszt készítettek. /MTI/

FELELŐTLEN SZÁLLITÁSSAL SELEJT LEJT A KESZÁRUBÓL

i HGy/HM/HM Ba/Kj Mr

1953. november 11.

A Fémszerelvényárugyár dolgozói napról-napra eredményesebben harcolnak azért, hogy az üzemből kikerülő épületszerelvények a legmagasabb igényeknek minőségileg megfeleljenek. Ebben az igyekezetükben azonban nagymértékben akadályozza őket az a lélektelenül lelkiismeretlen munka, amelyet a különböző szervek szállítást végző dolgozói tanúsítanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14.kiadás

1953.november 11.

7 ora 05 perc

/FELELŐTLEN SZÁLLITASSAL SELEJT...folyt./ i HGy/HM/HM Ba/Kj Mr 1953.nov.11.

A napokban az üzem bejárata előtt megállt az építésügyi minisztérium Építőipari Szerelőanyagellátó Vállalatának kétlovas kocsija, hogy a vállalatok részére készült különböző épületszerelvényeket elszállítsa. A kocsi üléséről leszálló két ember kosárszámra hordta ki a gyár udvaráról az armaturákat, szelepeket, szeleporsókat és csapokat. A kosarak tartalmát egymásraöntve, megpupozták a kocsit. A gyár vezetői figyelmeztették őket, hogy lelkiismeretlen munkájuk nyomán értékes készítmények válnak selejtté. A figyelmeztető szavakat semmibe se vették. Addig rakták a kocsit, míg kerekei belesüppedtek a talajba, tengelye pedig eltörött. A rakodást végző dolgozók ekkor elkezdték leszórni a kocsi tartalmát, majd a közben megérkezett új kocsira az előző módszerrel újra feldobálták a szerelvényeket, alkatrészeket, amelyek az ütődéstől elgörbültek, eltörtek.

Nem kétséges, hogy akadnak még hibák a Fémszerelvényárugyárban is. De az építésügyi minisztérium Építőipari Szerelőanyagellátó Vállalatának vezetői is vonják felelősségre a szállítást végző dolgozókat az ilyen munkáért. Magyarazzák meg, hogy nekik is részt kell vállalniuk a jobb minőségért folyó harcban, amely az ő területükön a lelkiismeretesebb rakodómunkát jelenti. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. november 11.

11 óra 55 perc

A KERTI MAGVAK TERMELÉSE JELENTŐSEN FOKOZZA A TSZ-EK JÖVEDELMÉT

i MS Gy Ká Szia 1953. november 11.

A kertészeti magtermelés jelentősége igen nagy. A megfelelő minőségű vetőmag, helyes agrotechnikai eljárásokkal együtt biztosítja dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez a szükséges jóminőségű és elegendő mennyiségű zöldségfélét. A kertészeti vetőmagellátásról a Kertészeti Magtermelő és Vetőmagelátó Vállalat gondoskodik. A vállalat szerződés alapján termelteti a magvakat és fémzárolt zsákokban juttatja a termelőköz. A magyar kertészeti magvak világszerte elismert minősége a hazai szükséglet ellátásán felül komoly export lehetőséget is biztosít.

A minisztertanács határozata a termelőknek, első sorban a tsz-eknek nagy kedvezményeket biztosít. Az idén pl. korai salátamagból 2 mázsás átlagtermés esetén 1 holdról 2000 forint jövedelme volt a termelőnek. Jövőre már a 160 kilón felüli termésért prémium jár, a tsz-ek kétszeres prémiumot kapnak. Ugyanazért a termésért az egyénileg termelők 2628, a tsz-ek 2900 forint jövedelmében részesednek. A 288 forintos különbség a termelést végző brigád tagjait, valamint az elnököt és az agronómust illeti. Hasonlóképpen a szálkamentes bokorbabból 4 mázsás holdankénti átlagot számítva az idei 1200 forinttal szemben jövőre az egyéniek 2185, tsz-ek 2470 forint jövedelemre tesznek szert. A különbség itt is a termelést közvetlenül végző dolgozóké. Uborkamagból 2 mázsás átlagtermés mellett az idén 1800 forintot jövedelmezett 1 hold terület. Jövőre az a jövedelem 3280, illetőleg tsz-eknél 3780 forintra emelkedik.

Élenjáró tsz-eink a fenti átlagokat messze felülmúló termés-eredményükkel már eddig is lényegesen magasabb jövedelmet értek el és ez a minisztertanács határozatával megadott kedvezmények után igen nagy mértékben növekedik. A géberjéni "Kossuth" tsz korai salátamagból holdanként 4 mázsás termést vett le, amiért a minőségi prémiummal együtt 5400 forintot kapott. Jövőre ilyen termésért 10.296 forintot kap a tsz. Az atkári "Kossuth" tsz 5 holdon termelt szálkamentes fajtababot. Közel 5000 forintot vett be egy holdról, 975 kilós termése után. Jövőre 11.043 forintot kap érte, amiből 3206 forint lesz a kertészeti brigád külön prémiuma.

Az ökörítőfülpösi "Haladé" tsz 333 kiló fűrtös uborkamagot termelt holdanként, 3255 forintos jövedelemmel, ami azonos mennyiségű jövő évi termésnél holdanként 9994 forintot biztosít. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 16. kiadás

1953. november 11.

11 óra 50 perc

TÖBB MINT 380 VAGON MÜTRÁGYÁT VÁSÁROLTAK EDDIG AZ EGYÉNI LEG
DOLGOZÓ PARASZTOK

i Ané/Gy Ká No P 1953. november 11.

Idén ősszel a jövőévi bő termés biztosítására az egyéni leg
dolgozó parasztek egyre több műtrágyát - pétisót, szuperfoszfátot
és kálisót - vásároltak a helyi földművesszövetkezetektől.

Borsod megyében Filkeháza község egyéni leg dolgozó parasztjai
az őszi kalászosok vetésénél nagymennyiségű műtrágyát szórta ki,
hogy jövőévi termésátlagukat emeljék. Heves megyében Demjén község
egyéni leg dolgozói eddig 12 mázsa műtrágyát vásároltak. Veszprém
megye Gyulafirátót községében 25 dolgozó paraszt több mint fél vagon
káli és foszfortartalmú műtrágyát vásárolt.

A földművesszövetkezetek a műtrágya árusítására jól fel-
készültek. Több mint 2000 tárolóhelyen nagymennyiségű műtrágya áll
a dolgozó parasztság rendelkezésére. A Győr megyei földművesszövet-
kezetek már közel száz vagonnal adtak el. Zala megyében csupán
a zalalövői földművesszövetkezet 15 vagonnal értékesített. Az őszi
folyamán az egyéni leg dolgozó parasztek eddig több mint 380 vagon
műtrágyát vásároltak./MTI/

VAS MEGYE IS FELJESITETTE AZ ŐSZI KALÁSZOSOKBÓL VETÉSTERVÉT

Vid MS Gy Ká P 1953. november 11.

Vas megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és egyé-
ni leg dolgozó parasztjai az őszi kalászosokból november 9-én
estig 100.15 százalékra teljesítették vetéstervüket.

A megye mezőgazdasági dolgozói a kezdeti elmaradást
minden vetésre alkalmas idő kihasználásával hozták be./MTI/

GÉPKOCSIN VISZIK ISKOLÁBA A TANYAI GYEREKEKET A TENGELICI "PETŐFI"
TSZ-BEN

i Vid -cz/KV/Gy Mi P 1953. november 11.

A tengelici pusztán, a falutól mintegy három kilométerre van
a "Petőfi" tsz központja. A központban általános iskola is működik,
de csak felső tagozat, mert az alsó tagozatra kevés a tanköteles.
Ezeknek a tanulóknak a pusztáról a faluba kell iskolába járniuk,
ami az őszi és téli időszakban nagy fáradságot jelent. A tsz veze-
tősége elhatározta, hogy a tanulókat ősszel és télen gépkocsin
szállítja az iskolába és ugyancsak gépkocsin hozza vissza őket a
tanítás befejezése után. Az őszi hűvös, sáros idő beálltával az
iskolai autójáratot a termelőszövetkezet már üzembe is állította./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. november 11.

17. óra 25 perc

MUNKÁBAN SEGÍTSÉG, PIHENŐIDŐBEN SZÓRAKOZÁS A KOMLÓI BÁNYÁSZRÁDIÓ

Vid -cz/Gy Mi Szia 1953. november 11.

A komlói bányászrádió, amely közel 10 hónapja működik, napi 3 óra 10 perces adásában híven tükrözi az épülő szocialista város mindennapi életét.

Szórákoztató műsorain kívül nyomon kíséri az egyes versenyszakaszok eredményét is. Naponta beszámolt például a november 7-i vállalások teljesítéséről, dicsérte az élenjárókat, bírálta az elmaradókat. A 49/2-es Mélyépítő Vállalatot ajándéklennel jutalmazta a jó versenykilvánosságért. A 49-es Építőipari Vállalatot viszont bírálta, mert falitáblája nem tükrözte azt a versenyt, amelyben a vállalat több mint 1000 dolgozója harcolt a jobb eredményekért.

Szívesen veszik igénybe a rádiót a dolgozók panaszaik elintézésére. Legutóbb az autóvezetők hívták fel illetékesek figyelmét a rádióon keresztül arra, hogy a Kossuth Lajos-utcában a mélygödörök akadályozzák a közlekedést. A bírálat alapján már hozzákezdtek az utca kijavításához. Az üzemek is szívesen hívják fel a rádió útján a velük kooperáló másik üzem dolgozóit egy-egy kérés elintézésére. A közelmúltban a 49/1-es Magasépítő Vállalat dolgozói arra kérték a Mélyépítő Vállalat dolgozóit, hogy az erőmű egyik most épülő kéményének alapját minél előbb készítsék el. A rádióban elhangzott kérés utáni hatodik napon a mélyépítők befejezték a kémény alapozási munkálatait.

A komlói bányászrádiót - amely a városszerte felszerelt hangszórókon kívül a legényszállásokon és a kökönyösi város lakásaiban is hallatja hangját - még ebben az évben a kenderföldi lakásokba és a Bóke-telepre is bevezetik./MTI/

TERVEN FELÜL 56 FOGATOS FÜKASZÁT ÉS 50 GÉPVONTATÁSÚ EKÉT KÉSZITENEK
A MOSONMAGYARÓVÁRI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRBAN

i Vid Gy Kj Szia 1953. november 11.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói elhatározták, hogy a kormányprogram végrehajtását terven felül gyártott kiváló minőségű mezőgazdasági gépekkel segítik. Ebben az évben terven felül 56 fogatos fűkaszát és 50 gépvontatású ekét készítenek. A fűkaszákhöz biztosították a megfelelő alkatrészeket és a napokban már megkezdik összeszerelésüket.

A gépvontatású ekék készítésénél a műszaki vezetők kezdeményezésére a gyár öntödéjében előállítható fekete temperöntéssel helyettesítik az acélöntvényeket. A próbadarabok már elkészültek, s a "kísérleti ekét" szerdán átadták munkára az egyik állami gazdaságnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 november 11

12 óra 30 perc

A HÉT FILMJEI

2. MOKÉP § Hné Mí P 1953 november 11.

"A harag napja" című új magyar játékfilmet Budapesten november 12-től mutatja be a Vörös Csillag és a csepeli Táncsics-filmszínház. "A bátrak arénája" című színes szovjet cirkuszfilmben, amely az 1953-as évi velencei filmfesztiválon díjat nyert, bravuros mutatványok nagyszerű forgatója tárul a néző elé. "A bátrak arénája" az "Ránia, Munkás, Szikra és a pesterszobeti hátra noziban kerül bemutatásra. Kísérő műsora a "Beszélnek a színek" című új színes magyar tudományos rövidfilm. Felejthetetlen film, idősebbet és fiatalot egyaránt lelkesít a "Támadás 6.25-kor" című magyarul beszélő szovjet film, amely a hős Alekszander Matrosszovról szól. A film a Május 1. és a Zuglói mozi műsora.

Vidéken műsorra tűzik filmszínházaink "A dalnok esküje" című új színes szovjet filmet, amely Dzsambul Dzsabajevről, a 100 éves kazah dalnokról szól. A filmet a pécsi és a nyíregyházi mozi mutatja be. "A sorompók lezárulnak" című film Vittorio de Sica és Zavattini haladó olasz művészek alkotása. A mai Rómában játszódó történet a nyugdíjasok életéről fest megrázó képet. A filmet Debrecenben, Miskolcon, Pécsen, Tatabányán játsszák először./MTI/

EDDIG MINTEGY MASFÉLMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ TERMÉNYT ÉRTEKES IFTETEK :
SZABADPIACON A MŰZSI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid Hné MS KÁ P 1953 november 11

A Tolna-megyei Műzsi község 700 egyénileg dolgozó paraszta eddig közel 500 mássa gabonát adott el szabadpiacon, de sok pénzt vettek be kertü növényekből is, főleg káposztából, amelyek természetére különösen alkalmas az ottani talaj. Bartók József hétéholdas dolgozó paraszt, vb. tag, aki az elmúlt hetekben kerékpárt kapott jutalmul begyűjtési eredményekéért, vasárnap a szekszárdi vásáron 20 mássa káposztát adott el különként 80 filléres áron, de már korábban is 140 mássát értékesített. Horvai Dávid, a vasárnap vásárra 15 mássa söldséget vitt, amelynek árából 2640 forintért egy új rádiót vásárolt.

A vasárnap este tartott tanácsülésen a dolgozó parasztság örömmel állapította meg, hogy községük összehasonlíthatóanul több terményt vitt edén a szabadpiacra, mint tavaly. Az egyénileg dolgozó parasztlak a község I.-es típusu tszes-tyjával egy ütt mintegy másfélmillió forint értékű terményt adták el./MTI/

π

ELHANYAGOLTA A TALAJMŰVELÉSI SZERZŐDÉSKÖTÉST AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOKKAL A KONDOROSI GÉPÁLLOMÁS

i Vid Gy P 1953. november 11.

A kondorosi gépállomás október 30-ig éves tervét 120 százalékra teljesítette. Ugy néz ki, hogy minden rendben van a gépállomáson. A tervteljesítés részleteit vizsgálva azonban komoly hiányosságok állapíthatók meg. A legutóbbi értékelés szerint, a vetési határidő lejártá után a gépállomás még 2484 hold vetőszántással adós a körzetéhez tartozó egyéni dolgozó parasztnak. Oka ennek, hogy a gépállomás vezetője a minisztériumi határozat, a kiadott utasítások ellenére elhanyagolta a talajművelési szerződés kötést az egyéni gazdálkodó dolgozó paraszttal.

Kondoros és Kétsoprony községekben több mint ezer egyéni dolgozó paraszt hatezer hold földjén végezhetne mélyszántást is a gépállomás. A kondorosi gépállomás azonban, ahelyett, hogy itt dolgoztatott volna, a hidasháti állami gazdaságba küldte erőgépeit, jóllehet az állami gazdaság gépesítése kielégítő, s a hátralevő őszi munkát saját erejéből is el tudja végezni.

Nem elfogadható a gépállomás vezetőségének véleménye, amely szerint a gépek üzemeltetése csak ilyen módon biztosítható. Ha nem zárkoztak volna el a szerződés kötésektől, lett volna munkájuk. Ezt misem bizonyítja jobban, mint hogy a megyei tanács főagronómusának figyelmeztetése óta megkezdték a szerződés kötést, s néhány nap alatt 180 egyéni dolgozó paraszt szerződött gépi munkára.

Az elkövetett hibából vonja le a tanulságot a gépállomás vezetősége, elsősorban Sztanój György igazgató. A gépállomás nem egyszerű bér munkát végző vállalat, amely akárhol dolgozhat, hanem elsődleges kötelessége és feladata, hogy gépi munkával szolgálja s a nagyobb termés eredményekért, a magasabb termésért folyó harcban segítse a termelőszövetkezeteket és egyéni dolgozó parasztokat. /MTI/

A SZOMSZÉDOS TERMELŐSZÖVETKEZETEKET IS SECITIK A LOVÁSZHETÉNYI ÁLLAMI GAZDASÁG FIATAL TRAKTOROSAI

i Vid Gy Ká No Szia 1953. november 11.

A lovászhetényi állami gazdaság dolgozóinak több mint a felét ifjúnak. Lendületes munkájuk, az új módszerek bátor alkalmazása már eddig is szép eredményekhez segítette a gazdaságot. A hét növénytermelő ifi-brigád és az ugyancsak fiatalokból álló traktorosbrigád a hegyes-völgyes, igen nehezen megművelhető táblákon idén a tervezettnél jóval magasabb termésátlagokat ért el.

/Folyt. köv./

/A szomszédos termelőszövetkezeteket...folyt/ i Vid Gy Ká Szia

A gazdag termés betakarításával egyidejűen megindult a harc, a gazdaság több ezer holdes földjén, a jövő évi kenyérért. A traktorbrigád tíz tagja versenyben dolgozik. Célul tűzték ki, hogy a napi előirányzat rendszeres teljesítésével, határidő előtt végzik el az őszi szántás-vetést.

A vetéssel határidő előtt készültek el: október 20-ára már földben volt az őszi buza is. A brigádtagok ekkor vállalták: ki segítik a szomszédos termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat, ahol elmaradtak a vetéssel. Három fiatal traktoros vállalkozott az elvtársi segítségnyújtásra. A többiek úgy igyekeztek, hogy távoliévő társaik munkáját elvégezzék.

November 10-én brigádértekezletet tartottak és felmérték, hogy a még hátra lévő 900 hold mélyszántást hogyan végezhetik el úgy, hogy a határidőt is betartsák és társaikat se kelljen visszahívni dolgukvégezetlen a környező termelőcsoportok földjéről. A brigád sztahanovista vezetője, Károly János javaslatára elhatározták, hogy minden gépnél két műszakot tartanak és eddigi 140-150 százalékos átlagteljesítményüket 180-ra emelik. /MTI/

A TURKEVEI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ EZER SÜLDŐ HIZLALÁSÁRA KÖTÖTT SZERZŐDÉST

i KE/Sznc/Gy Ká Szia 1953. november 11.

A sertésnevelés és hizlalás fejlesztése, valamint a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok jövedelmének további emelése érdekében a minisztertanács határozata alapján a megyei állat- és zsirbegyűjtő vállalatok járási kirendeltségei sertéshizlalási és süldőnevelési szerződést kötnek a termelőkkel. A kedvező feltételek mind a termelőszövetkezetek, mind az egyénileg dolgozó parasztok körében fokozták a kedvet a sertéshizlaláshoz.

Máris több termelőszövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt él a kormányadta újabb kedvezménnyel. A turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet például a napokban ezer süldő hizlalására kötött szerződést. A Somogy megyei kastélyosdombói "Felszabadulás" tzs az eddig 500 süldő nevelését vállalta. Elhatározták, hogy jövő év júliusában 141 kiló felüli sertéseket fognak az államnak átadni.

A szerződés megkötésekor a termelő 400 forint kamatmentes előlegben részesül. A hizlalási akeióban a hizottsertés átadásakor 126 kilogrammos súlyu sertés átadása esetén kilogrammonként 15 forintot, 127-140 kilogramm súlyu sertés átadása esetén kilogrammonként 15 forintot és 2.50 forint minőségi prémiumot, 141 kilogramm feletti sertés átadása esetén pedig kilogrammonként 15 forintot és 4 forint minőségi prémiumot kap. Az 1954. május, június, július, augusztus hónapokban történő átadás esetén kilogrammonként még 2 forint nyári prémium jár. - A bacon-nevelési szerződéskötés esetén a 15 forintos átvételi áron felül kilogrammonként 2 forint minőségi prémium illeti meg a termelőt. /MTI/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1953 november 11

22 óra 45 perc

NOVEMBER ELEJÉN ERKEZETT KOMLÓRA S MARIS TULTELTJESITI TERVET MARLOK MARTON ELŐVÁJÓ CSAPATA

Vid Hné Kj Szia

1953 november 11

November 1-én kilenc, - nagyobb részt fiatal-vájár és csillós érkezett Komlóra. Az újonnan érkezett bányászokat a Kossuth-akna III-as üzemében egy csapatba osztották és egy 90 méteres frontfejtés beindításához szükséges csapásvágat kihajtás val. bízták meg.

A brigád egy üst váltó harmadai között nemes verseny indult. Marlok Márton vájár, a délkeleti csapat vezetője, november 10-én műszakváltáskor örömmel üdvözölte Cziegler Ferenc vájárnak, a délutáni csapat vezetőjének, hogy 66 centiméteres előirányzatuk helyett egy métert haladtak előre.

"Ha az öregek egy métert haladtak előre, mi fiatalok 1,5 métert hajtunk ki" - mondotta a 22 éves Cziegler Ferenc és a csapat azonnal munkához látott.

Míg Cziegler Ferenc fejtőkalapácsával dolgozott, addig a csapat másik két tagja Szavatóva Lajos és Kerék József az első csillós együttes erővel töltötték meg. A munka további során a rakodást Kerék József, a csillósást Szavatóva Lajos végezte.

Fogadalmuk val-raváltását azonban váratlan körülmény akadályozta. Nem érkezett meg időre a vasút továbbfejtéséhez szükséges sín, amely nagymértékben hátráltatta a haladást, mert nem toltatták a csillókat egészen a vájátvégiig.

"Pótoltuk deszkával a hiányt" - javasolta Kerék József. Pár pillanat múlva két másfél méteres deszkával "toldották" meg a vasutat és így pótolták a pillanatnyilag hiányzó sínvárt.

Műszak végétől, amikor az aknász átvette a munkát, 1 méter és 45 centiméter előrehaladást jegyzett be könyvébe.

A brigád eredményes munkáját mutatja, hogy november 2-től 10-ig 13 méter 16 centiméteres előirányzatuk helyett közel 16 métert haladtak előre és ezzel november eddigi szakaszában az üzem elővájó brigádjai versenyében az élre kerültek. /MTI/

B 22. kiadás

1953. november 11.

73 óra - perc

MAGAS JÖVEDELEM A HÁZTÁJI GAZDASÁGBÓL

i Vid Gy Ká P 1953. november 11.

A szombathelyi "Béke" termelőszövetkezet tagjai is gazdag termést takarítottak be kálászosból és kápásokból egyaránt. A jó termésből bőven jutott részesedés minden tsz-tagnak munkaegységük arányában. A tsz-ben átlagosan több mint 30 mázsa gabonát kapott egy-egy tag.

Gerenesér Jánosék sem ismerik a "nincs"-et, a nélkülözést, amióta a tsz-ben dolgoznak, munkaegységeikre közel 35 mázsa gabonát, másfél mázsa cukrot és nagymennyiségű egyéb terményt kaptak. Nagymértékben emelte jövedelmüket az 1200 négyszögöles háztáji gazdaság, amelyen a zöldségfélék mellett állataik számára takarmányt is termeltek. A sertéseknek fél hold árpat vetettek, majd az árpa betakarítása után a földet csalamádéval vetették be, amiből a tehenet látták el bőségesen takarmánnyal.

Gerenesérék háztáji tehenüktől naponta 16 liter tejet fejnek, amiből 12-13 liter tejet a piacon értékesítenek. A háztáji tehen után Gereneséréknek tehát havonta több mint 1000 forint a bevétel. Szép jövedelmet biztosít a baromfiállomány is.

- Már azon is gondolkodom, hogy anyasertéstartásra rendezkedem be - mondja Gerenesér János. - Jó ára van most a malacoknak, süldőknek egyaránt. A mód megvan rá annál is inkább, mert a háztáji földek területét felemelték. A nagyobb területen jelentős mennyiségű takarmányt tudok termelni, nemcsak az anyasertésnek, hanem a süldőknek is. /MTI/

A NÉPMŰVELÉSI MINISZTERIUM MUZEUMI FŐOSZTÁLYÁNAK FELHÍVÁSA

k NM Gy Mi P 1953. november 11.

A népművelési minisztérium a vas- és fémhulladék gyűjtésével kapcsolatban felhívja az üzemek, vállalatok, intézmények és a nagyközönség figyelmét, fordítsanak különös gondot olyan anyagokra, amelyek a műszaki tudományok és az ipar fejlődése szempontjából a létesítendő Műszaki Múzeum számára értéket jelentenek. Ilyen anyagokról /régi gépek, gépalkatrészek, szerkezetek, műszerek, egyéb eszközök, stb./ birtokosaik beazolgáltatás előtt értesítsék a népművelési minisztériumi muzeumi főosztályt /VIII. Puskin-u. 14-16. telefon: 141-080. /99. mellék, propaganda csoport/.

Ez a felhívás vonatkozik a már esetleg begyűjtött anyagra is, ezért a muzeumi főosztály kéri a MÉM telepvezetőket, figyelmesen nézzék át a hulladékanyagot, s amennyiben a Műszaki Múzeum számára értéket jelentő anyagra akadnak, értesítsék a muzeumi főosztályt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1953. november 11.

14 óra 20 perc

GAZDAG ZÁRSZÁMADÁS A SZAKOLYI "VÖRÖS SUGÁR" TSZ-BEN

Vid MS Gy Ká Szia 1953. november 11.

Kis termelőcsoport a szakolyi "Vörös sugár" tsz, de eredményei annál nagyobbak.

November 9-én zárszámadásra jöttek össze. Jó termésük volt, de sokan hihni sem merték, hogy ilyen szép jövedelemen lesz részük. Egy munkaegységre egyek között több mint öt kiló kenyérgabona, hét kiló kukorica, öt kiló burgonya, négy kiló szalastakarmány jutott. Pénzjövedelmük 13 forint munkaegységenként. Bécsi Ferenc családjának 713 munkaegységére annyi természetbeni jövedelem jutott, hogy gondot okozott a hazaszállítása.

- Én azelőtt 10 holdon gazdálkodtam, - mondotta Bécsi Ferenc. Nem hittem a szövetkezetben, azért nem léptem be a tanyabeliekkel egyidőben. Ez év februárjában lettem szövetkezeti tag. A belépésben én voltam az utolsó, de a részesedésben már az első vagyok. Van 10.000 forint készpénzem, hat szekér kukoricám, burgonyám, háztáji földem, jószágállományom. Nem is akad olyan szövetkezeti tag, aki cserélne egy 10-15 holdas középparaszttal.

A zárszámadás után a tsz tagjai közös ünnepi vacsorát rendeztek. A nagy család együtt örült a sikeres esztendőnek./MTI/

RIZSTELEPEKET ÉS HALASTAVAKAT ÉPÍTENEK A HAJDU-MEGYEI TERMELŐCSONPORTOK

Vid Hné MS Ká P

1953 november 11

A Hajdu-megyei termelőcsoportokban idén jól fizetett a rizs. A nádudvari "Vörös Csillag" tsz-ben több mint 30 mázsás átlagtermést értek el és a hajdunánási csoport termése pedig megközelítette a 30 mázsát. Az új gazdasági évben több Hajdu-megyei termelőcsoport határozta el a rizstelepek létesítését. Főleg az épülő Keleti Főcsatorna mentén lesznek újabb rizstelepek. A megyei tanácsához érkezett bejelentések alapján 17 termelőszövetkezetben összesen 772 holdon létesítenek új rizstelepeket. A nádudvari "Sztálin" tsz 100 holdon, Püspökladányban az "Oktober 12" tsz 20 holdon, a nádudvari "Vörös Csillag" tsz pedig újabb 30 holdon termel rizst.

Több termelőszövetkezet halastavat is létesít összesen 1000 holdnál nagyobb területen. A halastavak vizét magát öntözésre is felhasználják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. november 11.

14 óra 20 perc

BÁCS MEGYÉBEN KIVÁLÓ TULAJDONSÁGU NEMES SZŐLŐVESSZŐKET TELEPITENEK
A DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid Ká, MS Gy Ni

Az ország határain kívül is ismertek kiváló honoki boraink, a kiskörösi, helvéciai tüzes kádár. A nemes borszőlőfajtáknak kedvező talaj van Bács megyében. Mégsem használták ki itt eléggé a kedvező feltételeket, kevés szőlőt telepítettek és elhanyagolták a nemesebb szőlőfajták nevelését.

A kormányprogram felhangzása óta ez a termelési ág is fejlődésnek indult. A kedvezmények és állami támogatások máris sok termelészövetkezetet és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztot indítottak arra, hogy új szőlőt telepítsen. A kecei "Vörös Zászló" tisz még idén 15 hold szőlőt telepít, a bartai "Vörös Csillag" termelészövetkezet pedig 25 holdat. A kormányprogram megjelenése óta Bács megyében 15 termelészövetkezet 150 hold szőlő telepítését kezdte meg. Hatvan holdon már földe is kerültek a szőlővesszők. Mintegy száz egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztot pedig összesen több mint 63 hold szőlőt telepített. A telepítésekhez kiváló tulajdonságú, nemesített szőlővesszőket használnak fel.

A Szőlészeti Kutató Intézet Kecskemét melletti telepe már eddig is évente sok ezer, kiváló tulajdonságú nemes szőlővesszőt szállított az állami gazdaságoknak és termelészövetkezeteknek, a kiöregedett szőlők pótlására. Most már az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat is ellátják kiváló szőlőfajtákkal, melyek termőre fordulásuk után a közönséges fajtáknál gazdagabban fizetnek. /MTI/

A FÉMÁRU- ÉS SZERSZÁMGÉPGYÁRBAN AZ IGÉRET IGÉRET MARADT

i TP/SZE/Gy Kj Szia 1953. november 11.

A Fémáru- és Szerszámgépgyár műszaki dolgozói augusztusban elhatározták, hogy harcot indítanak a sztahanovista munkamódszerek tömeges bevezetéséért. A gyár dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a műszakiak szándékát, akik megígérték, hogy a legjobb sztahanovisták bevonásával, az esztergapadok fogaskerekeihez, valamint a revolver-esztergapad levegő dugattyú forgácsoló munkáihoz kialakítják a legjobb munkamódszereket. Ezt ígérték, hogy ezeknél az alkatrészeknél használt munkafogásokat elemzik és a legjobb munkafogások leírását október 30-ig elkészítik. November 1-től megkezdik a legjobb munkamódszerek tömeges oktatását.

A Fémáru- és Szerszámgépgyárban az ígéret ígéret maradt. A műszaki vezetők értek el ugyan kezdeti eredményeket: a szovjet példák nyomán gyártási ciklust alakítottak ki. Az esztergapad főorsó gyártási útját például 2600 méterről közel 600 méterre csökkentették.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. november 11.

11 óra 55perc

/A fémáru- és Szerszámgépgyárban...folyt./ i TP/SZE/Gy Kj Sza

Tehát a kezdeti lendület hozott eredményeket. Azonban a felbuzdulás szalmalángnak bizonyult. Kovács Károly, a technológiai osztály vezetője, Szabó István, a forgácsolóüzem üzemvezetője és a többiek ezideig a vállalatukban előírt alkatrészeknek csak mintegy 40 százaléka dolgozták ki a legjobb sztahanovista munkamódszert. Kovács János, a gyár főmérnöke ígérete ellenére sem szorgalmazta a sztahanovista munkamódszerek tömeges bevezetésével kapcsolatos munkát. Parta József, az üzemi bizottság elnöke is elfelejtette augusztusi vállalatát és Holicsér Géza főtechnológus ígérete is csak papíron maradt.

A forgácsolóüzem dolgozói joggal követelik a műszaki vezetőktől és a szakszervezettől, hogy haladéktalanul kezdjék meg a sztahanovista munkamódszerek tömeges elterjesztéséért az ígért tanfolyamok megindítását. Erre annál is inkább szükség volna, mert a forgácsolóüzemben a dolgozók legnagyobb része fiatal és nem rendelkezik elég szakmai képzettséggel. Ebből is adódott, hogy októberben az esztergályosok nagy százaléka nem érte el az átlagos 100 százalékos teljesítményt. Fiatal esztergályosok, Alasztics Anna 90, Dombi Imre 80, Mezei János 78, Magócsi István 62, Szücs Sándor 71, Nagy László 75 százalékos átlagteljesítményt értek el októberben. Pedig ők is szeretnék olyan teljesítményeket felmutatni, mint többek közt Nagy Mihály esztergályos, aki októberben 177 százalékos átlagteljesítményével 2.528 forintot, vagy Berán Tibor esztergályos, aki 221 százalékos teljesítményével 2.143 forintot keresett. A gyengébben dolgozók teljesítményének növelése nem utolsó sorban attól függ, hogy milyen gyorsan tudják elsajátítani a szakmai fogásokat. Kovács János főmérnök maga is érzi, hogy az alacsony teljesítményeket csak úgy küzdhetik le, ha hozzáfognak a sztahanovista munkamódszerek tömeges oktatásához. Ezért utasította a műszaki vezetőket, hogy most már haladéktalanul, legkésőbb november 25-ig indítsák meg a tanfolyamokat a sztahanovista munkamódszerek oktatására. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1953. november 11.

15 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, szerdán délben:

Reggeli ködök

A nyugati-keleti irányban átvonuló ciklonok Észak-Európa időjárását továbbra is változékonnyá, csapadékos sá tesszik. A Volga és az Ural hegység között fekvő területeken napok óta havazik. Közép-Európa felett kialakult magasnyomású gerinc környékén és tőle délre csendes, száraz az idő. Ma reggel Lengyelországban, Németországban és az Alpok környékén nagy területeket köd borított be. Hazánkban hétfőn a hőmérséklet ismét 6-10 fokig emelkedett. Hajnalban a nyugati-keleti határmezék kivételével mindenütt gyengén fagyott. A talajmenti légrétegben Miskolcon, Baján, Nyíregyházán mínusz 5, Turkevény és Debrecenben mínusz 6 fokos hőmérséklet is előfordult. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre állított légnyomás 772 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős, párás idő. Többfelé köd. Legfeljebb néhány helyen ködszítálás. Mérsékelt légáramlás. Ismét lesznek hajnali fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökon reggel mínusz 2, - plusz 1, délben 4-7 fok között.

X X X

A fűtés alapján szolgáló várható napi közép-hőmérséklet csütörtökon 10 fok alatt lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 november 11

11 óra 10

perc

A TERMELŐSZÖVETKEZETEKTEL VALÓ JÓ KAPcsolatMŰKÖDÉSNEK KÖSZÖNHETI SIKEREIT A KÖTEGYHAZI GÉPÁLLOMÁS

1. SJ/Szné/Hné Ká Szia 1953 november 11

Szántó László, a kötegyházi gépállomás politikai helyettese november 7-én jó munkájáért megkapta a "kiváló gépállomási dolgozó" címet és jelvényt. Elért sikerének magyarázatát a következőkben látja:

- Gépállomásunk körzetében 15 termelőszövetkezet működik. Ezek közül egy sem oszlott fel. A szövetkezetekből összesen 60-an léptek ki, viszont 146 új belépőnk volt. Ez jelentős részben a gépállomás és termelőszövetkezetek között megteremtett jó kapcsolat eredménye.

- Pártszervezetünk úgy szervezte meg munkáját, hogy minden termelőszövetkezet patronálásával egy-egy aktíváját bíta meg. Ezek az elvtársak résztvesznek a termelőszövetkezet taggyűlésein, a szövetkezet pártszervezeti taggyűlésén és vezetőségi ülésén. A gépállomáson hetenként beszámolnak arról, hogy a szövetkezetben milyen problémák vannak, milyen segítséget várnak a gépállomástól és milyen észrevételeik vannak a traktorosok munkájával kapcsolatban. Egyben ők képviselik a gépállomás érdekeit is a termelőszövetkezetnél.

- Ennek a szoros kapcsolatnak köszönhetjük, hogy a munka harmónikusan, jó időben folyik. Traktorosaink munkájának minősége legutóbb a múlt esztendőben tettek panaszt a "József Attila" termelőszövetkezet dolgozóira. Az idei gazdasági évben ez már nem fordult elő. Igyekszünk minél nagyobb segítséget nyújtani a termelőszövetkezeteknek. A "József Attila" tisz-ten nagy volt a munkaerőhiány. 22 hold föld jutott egy tagra. Ebben a termelőszövetkezetben nemcsak szántottuk és vetettünk, hanem a mi gépeink végezték a répasszót és a botakartásban is segítséget nyújtottunk. Agronómusaink szakmai előadásokat tartanak a termelőszövetkezetekben. E munka eredményességét mutatja, hogy Domján Károly agronómus körzetében minden termelőszövetkezet kereszt sorosan vetette el a gabonát.

- Segítettük a termelőszövetkezeteket a kormányhatározatok végrehajtásában is. Pártvezetőségünk minden ülésén megvizsgálta, hogy egy-egy kormányhatározat végrehajtása hogyan folyik a hozzá tartozó tisz-ekben.

/folyt.köv./

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 november 11

15 óra 15 perc

/A termelőszövetkezetekkel...folyt./ i SJ/Szné/Hné Ká Sza

Igy értük el például azt, hogy alig a határozat után egy héttel mindenütt kijelölték már az egy holdnyi háztáji területet. Jó ütemben folynak nálunk a silóépítkezések is.

- A segítségnyújtás egyoldalu. Mi is igen sokat köszönhetünk a termelőszövetkezeteknek. Ők tették lehetővé például, hogy a gépállomás minden traktorra két műszakban dolgozzon. A termelőszövetkezetek mindenhol, ahol szükséges volt, biztosították nekünk a traktorosokat és munkagépkézeltőket. Ennek köszönhető, hogy éves tervünket 104 százalékban, öszi tervünket pedig 85 százalékban teljesítettük november 5-ig.

- A szövetkezetek tagjai jó munkájukért megbecsülik a traktorosokat. A földművesszövetkezetből, ahol a gépállomás dolgozónak főznek, a termelőszövetkezetek kocsijai viszik ki az éjlt a földeken dolgozó traktoros brigádoknak. Emellett az éjszakai műszakban dolgozók melletti teát is kapnak, amit a minőségellenőrök visznek ki a traktosoknak.

- Gépállomásunk helyes kapcsolatba létesített a termelőszövetkezetekkel, az egyénileg dolgozó paraszttal azonban eddig elhanyagolta. Ennek egyik oka, hogy orőgépeink csak a termelőszövetkezetek földjeit tudják egyelőre megművelni. A közelmúltban azonban a kazaperai gépállomástól három orőgépet kaptunk, aminek segítségével 160 holdon végeztünk vetőszántást az egyénileg dolgozó parasztnak. A mélyszántás során tervünk időelőtti teljesítésével teremtjük meg a lehetőséget arra, hogy segíthessünk az egyénileg dolgozó parasztnak is. Ez annál is inkább megoldható, mert gépállomásunk gépparkja jelentős mértékben bővülni fog./MTI/

NOVEMBER 7-E ÓTA MÁR 200 TONNA BAUXITOT TERMELTEK TERVEN FELÜL
A GÁNTI BÁNYÁSZOK

Vid Hné KJ P

1953 november 11

A gánti bányászok november 7 társzteleterére e rven felül 2725 tonna bauxitot termeltek. Lendületük nem csökkent a nagy ünnap után sem és a hónap első harmadának tervét bauxittermelésben 105.8, a letakarításban 110.3, szállításban pedig 102.1 százalékra teljesítették. Hétfőtől szerdán reggelig terven felül 200 tonna bauxitot termeltek./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. november 11.

15 óra 15 perc

HARCBA A VASGYÜJTŐ-HÓNAP SIKERÉÉRT

ö Vid Gy Bi Li Ni

1953. november 11.

Kétszáz tonna vasat gyűjtöttek.
Eddig a Wilhelm Pieck gyár DISZ-
fiataljai

Győr-Sopron megyében még nem kielégítő a vashulladék-gyűjtés lendülete, aminek egyik fő oka, hogy a megyei DISZ-bizottság nem mindenütt mozgósítja a fiatalokat, nem szervezi munkájukat. Különösen nagy az elmaradás a lakóterületeken.

A Wilhelm Pieck gyár egyes üzeimiben ugyanakkor lelkes és eredményes verseny folyik, de azért itt is vannak hiányosságok. Eddig 200 tonna vasat és 3 tonnán felüli egyéb hulladékot gyűjtöttek a vagongyári DISZ-fiatalok.

Élenjár az öntőde öttagú brigádja. A brigádnak két leánytagja is van: Illés Ida darukezelő, aki a legutóbbi gyűjtésnél kitüntetéssel kapott és Stehénies Mária segédmunkás. Már akkor megszervezték a munkát, amikor a féngyűjtési felhívás megjelent. A műszak befejezte után minden nap szorgalmasan gyűjtik és vagonba rakják a hulladékot. Eddigi eredményük 63.050 kg vas és 750 kg ólom.

A brigád négy tagja gyűjt, az ötödik pedig "felderítő". Így fedeztek fel - eldugott helyen - egy 16.5 mázsa súlyú elhasznált köszőrükövet is. Minden igyekezettel azon vannak, hogy megnyerjék a versenyt. Azonban erősen nyomukban vannak a kovácsműhelyi DISZ-fiatalok, akik eddig 49.650 kg vasat gyűjtöttek. Az öntődeiek sérelmezik, hogy a vállalat-vezetőségtől nem kapnak a szállításhoz elektromos targoncát és így hátrányban vannak a kovácsüzemiekkel szemben.

Vannak azonban gyáregységek, ahol megalakultak ugyan a DISZ-brigádok, de még hozzá sem fogtak a munkához. Ilyenek a daruüzem, a szállítógépcsoport, a központi szerszámüzem és a vagongyáregység. Ezeknek a hangosíradón keresztül szerdán a "Vagy alásznak, vagy nem hallják" szövegű nótát küldte a Wilhelm Pieck gyár DISZ-bizottsága.

A lakóterületi fiataloknak is rá kell kapcsolni, hogy behozzák a kezdeti elmaradást s meggyűjtsék az élenjárók közé kerüljön.

Szolnok megyében

a vasgyűjtő hónap első hetében a melléktermék és hulladékgyűjtő vállalat telepei között lelkes verseny indult. A versenyben jelenleg Kisujszállás az első, ahol a MÉH telephely már 73 mázsa vashulladékot gyűjtött össze. Egyes telephelyeken azonban vontatottan megy a gyűjtés. A tiszafüredi MÉH átvevőhely eddig csak 24 mázsa vasat vett át, pedig sokkal nagyobb lehetőségek vannak a hulladékvas és fém felkutatására. /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. november 11. 15 óra px 35 perc

/Harcban a vasgyűjtő-hónap sikeréért, 1. folyt. / ö Vid Gy Bi Li Ni

Kunhegyesen viszont a társadalmi átvevőhelyre ezidáig tizenegy mázsa vasat vittek be a környék dolgozói.

A vasgyűjtő hónap eddigi eredményei azt mutatják, hogy különösen sokat dolgoznak Szolnok megyében a fiatalok, de ezek közül is leginkább csak az általános iskolások. A DISZ-szervezek fiataljai eddig alig egy-két alkalommal kapcsolódtak be szervezeten a vasgyűjtés nagy munkájába, pedig az eddigi kampányok idején becsülettel dolgoztak.

A mult kampány alatt nem találtak elegendő vasat - most 100 mázsa vasat gyűjtöttek már eddig a nagykanizsai ásványolaj gépgyár tanműhelyének fiataljai

A Nagykanizsai Ásványolaj Gépgyár tanműhelyének fiataljai a mult vasgyűjtési kampány alatt mintegy 500 kiló vassal kevesebbet gyűjtöttek a vállalt mennyiségnél. Azon a véleményen voltak akkor, hogy már mindent felkutattak és nem találnak hulladékvasat. A mostani vasgyűjtési kampányra azonban jobban felkészültek és szorgalmukkal bizonyították be, hogy nagy mennyiségű vasat lehet még felkutatni. November hónapra 50 mázsa vasat gyűjtését irányozták elő. A tanműhely 85 fiatalja versenyre kelt egymással, hogy tervüket mielőbb teljesítsék. Nemcsak az Ásványolaj gépgyár területén gyűjtöttek, hanem többiben ellátogattak a kiskanizsai telepre is. November 11-ig 100 mázsa vasat gyűjtési eredményt értek el, amiből 10 mázsa öntvény mindjárt felhasználható a nagykanizsai vasöntőben. A versenyben eddig a legjobb az elsőévesek B osztálya: 30 mázsa vasat gyűjtött.

Aki hátráltatja a vasgyűjtés sikerét

Dombóvárról a különböző vasgyűjtési kampányok alatt jó eredményekről számolhattunk be. Most is van számos jó példa, köztük az uttörők lelkes és eredményes gyűjtése. Van azonban olyan rossz példa is, mellyel nem lehet dicsekedni. A dombóvári téglagyár területén mintegy tíz mázsa olyan hulladékvas hever, melyet már semmire sem lehet felhasználni. A téglagyár vezetője viszont hallani sem akar arról, hogy a vasat kiadja. /Folyt.köv./ TL

/Harcban a vasgyűjtő-hónap sikeréért, 2.folyt./ ö Vid Gy Bi Li Ni

Gépállomásaink a vasgyűjtő-hónap sikeréért

A gépállomások dolgozói azok közé tartoznak, akik talán a legtöbbet mérgelődnek akkor, ha munkájukat néha egy kis csavar, vagy egyéb gépkatrész hiánya akadályozza. Eppen ezért legtöbb helyen segítik a vasgyűjtés sikerét. A bölcskei gépállomáson Stier István igazgató és Kartai János főgépész vezetésével minden felesleges hulladékvasat átadnak a MŰH-nek. 61 mázsa vasat szállítottak ezideig a paksi telepre, de ígéretet tettek, hogy még harminc mázsa biztosan lesz.

Az iregszemcsei gépállomás főgépésze, Gálosi György, 12 mázsa vashulladékkal járult hozzá eddig, hogy kohóinkat nyersanyaggal elláthassuk. Tőle vegyen példát a rácegresi állami gazdaság főagronómusa, Walter József, aki még attól is mereven elzárkózik, hogy szóbaálljon a begyűjtő szervekkel.

A vásárosnaményi földművesszövetkezet felvásárlója egyedül több vasat gyűjtött, mint a kemecsei járásban összesen - Szabolcs megyében fokozni kell a gyűjtés lendületét

Szabolcs-Szatmár megye földművesszövetkezetei - kevés kivétellel - nem nagyon dicsekedhetnek a fémgyűjtésben eddig elért eredményeikkel - a megye utolsó helyen kullog. Különösen gyenge az eredmény a csengeri, kemecsei, fehérgyarmati, nyirbátori és mátészalkai járásokban. A csengeri járásban például kilenc nap a latt mindössze hét mázsa vashulladékot gyűjtöttek. Egy napra tehát még egy mázsa sem jut. A kemecsei járás elmaradása annál súlyosabb, mert ennek a járásnak a földművesszövetkezetei hívták ki versenyre a megye többi földművesszövetkezetét is, amelyben vállalták, hogy november 15-re három vagon vasat gyűjtenek össze. Vállalásukat azonban nem vették komolyan. A szavakat nem követték tettek. Eddigi eredményük 17 mázsa vas. Ilyen ütem mellett tavaszra sem teljesítenék fogadalmukat.

Számos olyan község van a megyében, ahol meg sem kezdték a gyűjtést. Ezek közé tartozik Nagydobos, Győrtelek, Hodász, Kocsord és a csengeri járásnak csaknem minden községe. Ezekben a községekben és járásokban a földművesszövetkezetek ügyvezetői, más munkákra hivatkozással, nem készültek fel a fémgyűjtésre. Nem vették fel a kapcsolatot a DISZ-szel és a többi tömegszervezetekkel, nem beszéltek meg előre a feladatokat. Vannak olyan földművesszövetkezetek, mint a nyirteleki, a gávai és venceselői, ahol mind a mai napig még a felvásárlókat sem állították be.

/Folyt.köv./

/Harcban a vasgyűjtő-hónap sikeréért, 3. folyt./ 6 Vid Gy Bi Li Ni

A példák egész sora bizonyítja pedig, hogy ahol felismerték a fémgyűjtés jelentőségét és ennek megfelelően készültek fel, ott az eredmény sem maradt el. A kisvárdai járásban 181, az öt községből álló tiszalöki járásban 103 mázsa vasat gyűjtöttek. Swarcz Jenő vásárosnaményi felvásárló egyedül 23 mázsa vashulladékot gyűjtött. Hat mázsával többet, mint a kemecsei járásban összesen. Kovács Jánosné, az ófehértói földművesszövetkezet ügyvezetőjének eddigi eredménye csaknem kétszer annyi, mint az egész osengeri járásé.

A földművesszövetkezetek, ha késve is, de hozzáálltak a hibák kijavításához. Megkezdtek a kapcsolatok kiépítését a tömegszervezetekkel. A kezdeti elmaradás behozásához azonban az eddiginél sokkal lendületesebb munkát kell végezniök.

A földművesszövetkezetek versenyében a vasgyűjtésben Hajdu, a fémgyűjtésben Pest megye jár az élen

A földművesszövetkezetek vasgyűjtési versenyében - a legújabb jelentés szerint - továbbra is Hajdu megye vezet. Utána Szolnok és Borsod megye következik. Negyedik helyen Fejér megye áll. Hiba azonban, hogy az élenjáró megyék a fémgyűjtésben gyengébb eredményt értek el. Hajdu megye például a fémgyűjtésben a tizedik helyen áll. Borsod az ötödik. Alaposan meg kell javítani a munkát Heves, Győr, Nógrád, Somogy, Bács, Békés, Csongrád, Tolna és Szabolcs megyében, amelyek erősen elmaradtak az első hétre előirányzott terv teljesítésétől.

A fémgyűjtésben Pest megye földművesszövetkezetei járnak az élen, ugyanakkor egész sor megyében még igen gyengék az eredmények. A legnagyobb az elmaradás Szabolcsban. De nem sokkal jobb a helyzet Nógrád, Csongrád, Zala, Vas, Tolna, Győr és Baranya megyében sem.

Szégyenletes dolog, hogy a vasgyűjtésben éppen az a Heves megye kullog az utolsó helyen, amelyiknek képviselője az országos hulladékfelvásárló értekezleten versenyre hívta a megyék előadóit. Bizony alaposan elhagyták Heves megyét a versenytársak és nem kétséges, hogy Heves megyében alaposan meg kell javítani a munkát ahoz, hogy elkerüljenek a szégyenletes utolsó helyről.

A Baranya megyei MESZÖV munkáját is meg kell javítani. A MESZÖV képviselői versenyre hívták az ország összes megyéit és a mostani értékelés azt mutatja, hogy nem teljes lendülettel küzdenek a verseny sikeréért: a legutóbbi hetedik helyről most a nyolcadik helyre estek vissza a vasgyűjtésben, a fémgyűjtésben pedig a 12-ik helyen vannak. Gyorsan ki kell javítani az eddigi hibákat, hogy komolyan beleszóljanak a versenybe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953 november 11 15 óra 50 perc

A KISIPARI SZÖVETKEZETEK FEJLŐDÉSÉRŐL, TOVÁBBI FELADATAIRÓL TÁR-
GALT AZ OKISZ VALASZTMÁNYI ÜLÉSÉK

gyr/KV/Hné L. V.

1953 november 11

AZ OKISZ vezetői szordán választmányi ülést tartottak. Aleva Lajos, az OKISZ elnöke beszámolójában elmondta, hogy a minisztertanács döntő jelentőségű határozatokat hozott a kisipari szövetkezetek fejlesztésére. A szövetkezeteknek a minisztertanács határozatai szerint kell dolgozniuk a további fejlődés érdekében. Már 1953 harmadik negyedévében komoly előrehaladást értek el a szövetkezetek. Harmadik negyedéves tervüket 112 százalékra teljesítették, a háziipar 136 százalékos eredményt ért el. A szolgáltató ipar 107, az élelmiszeripar 115 százalékkal fejezte be a tervét. A vidéki szövetkezeti mozgalomban első lett Szabolcs megye 123 százalékos eredménnyel. A harmadik negyedévében a kisipari szövetkezetek már 19 százalékkal emelték a közszükségleti cikkek termelését. Fokozódott a gépezés is.

A negyedik negyedév is jól indult. Októberben 113 százalékra teljesítették tervüket a szövetkezetek. Hiba volt, hogy a javítási munkák ideje - különösen Budapesten - hosszú volt. A cipőket még mindig 10-12 napig javítják, a munka minősége sem kielégítő.

Aleva Lajos rámutatott arra is, hogy a szövetkezetek szívesebben készítenek nagyobb, igényesebb cikkeket s a kisebb cikkek termelését elhanyagolják. Például a gyermekkabát-tervet 16 százalékra, a gyermekfelnőt-tervet 98 százalékra teljesítették s ugyanakkor a férfikabát-készítésben 287 százalékot értek el.

Beszámolójában elmondotta, hogy az idén különösen fejlődik a háztartási cikkek és a méretre készített ruhák gyártása.

Rámutatott arra, hogy fel kell számolni a főhiányosságot, ami abban mutatkozik meg, hogy nem biztosították a falvak szükségleteit. A jobb munka egyik alapja, hogy javítani kell a kisipari szövetkezetek dolgozóinak szociális körülményeit, fokozni a műszaki képzést, veyük át az élenjáró munkamódszereket.

Aleva Lajos beszámolóját vita követte. A szövetkezeti mozgalom képviselői elmondták: vállalják a megnövekedett feladatokat, s egymásután sorolták fel a hibákat, amelyek akadályozzák a munkát. Nem ellenőrizték a munkákat, a laza ellenőrzés sok visszaélésre adott alkalmat egyes szövetkezetekben. A sztáhanovista mozgalmat sem fejlesztették eléggé és nem terjedtek el a legjobb munkamódszerek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 november 11

15óra 50 perc

/1. kisipari szövetkezetek...1.folyt/ gyr/He/Hné LÉ VE

Súlyos anyagellátási hibák és hiányok akadályozzák sokszor a munkát. Például a fodrász-szövetkezetek - különösen vidéken - a fodrászhiányával küzdenek. De mit es máljának, ha a Finomacélárugyárban 2000 borotvát rendeltek és míg a mintapildány kifogástalan volt, a 2000 borotvából egyet sem tudtak használni. /-eszközök

" vitában több felszólaló felvetette a tanulókérdést. Nagyon sok a szövetkezeti dolgozók között az idősebb, és ha nem oldják meg, hogy a kisipari szövetkezetek tanulói olyan ellátásban részesüljenek, mint az ipari tanulók, nehéz az utánpótlásról gondoskodni.

Anyagkiutalási zökkenők is gátolják a munkát. Emellett ez a hiányosság növeli az önköltséget.

Felvetődött az a kérdés is, hogy az új közszükségleti cikkek gyártását hangolják össze, ne forduljon elő, hogy több szövetkezet, állami vállalat is ugyanazt gyártsa és esetleg más fontos cikket nem készítenek.

Felszólalt a választmányi ülésen Csikós Nagy Béla könnyűipari miniszterhelyettes is. Rámutatott... hogy a kormány segítségével az ipari szövetkezetek mind fejlettebb termelési módszerekkel dolgozhatnak. Rámutatott a szövetkezeti mozgalom jövő perspektívájára, amelyet azzal alapoznak meg, hogy pénzügyileg megszilárdítják a szövetkezeteket. A kisipari szövetkezetek dolgozóinak rendszeres életszínvonal-emelkedésével is javul a munka.

Vágó Ödön, a könnyűipari minisztérium kisipari főosztályának vezetője is a szövetkezeti fejlődés útját vázolta. Erősödnek a szövetkezetek. A jó szövetkezetekben növekedett a tagok száma, csak a rosszul dolgozó szövetkezetekből távoztak el tagok, hogy önálló kisipari engedélyt váltsanak ki. A fogyasztók részéről kifogás merült fel a kisipari munka ellen a minőség, az ár és a vállalási idő terén. A kifogások sokszor helytállóak és jellemzők az ellenőrzőbizottságok gyenge munkájára. Ezért megjavítják az ellenőrzést, megerősítik a helyi tanácsok és a KISZÖV-ök kapcsolatát. Sok helyen a tanácsok ipari osztályai és a KÖSZÖV-ök között nincs jó együttműködés. Állásban fogják szabályozni a tanácsok és a KISZÖV-ök közös munkáját.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. november 11.

15 óráig

KOHÁSZFIATALOK ÉRTEKEZLETE

DIÓSGYŐRÖTT

i Vid Gy Kj Szia 1953. november 11.

Diósgyőrött a Vasas kulturotthonban beszéltek meg a kormány-programm végrehajtásának feladatait a borsodmegyei kohászfiatalok. Az értekezleten résztvettek a csepeli, lőrinci, győri és sztálinvárosi fiatalok képviselői is. A felszólalók megfogadták, hogy a szocialista munkaverseny kiszélesítésével harcolnak az éves tervtelteljesítéséért. Sós György, a borsodnádasi hengermű üzemvezetője kérte az ózdiakat, biztosítsák számukra mindenkor az alapanyagot. Majd bejelentette: párosversenyre hívják a csepeli RM Művek lemez-hengerészeit. Schlág János, az RM acélmű DISz-titkára a hengerészek nevében elfogadta a kihívást, s ugyanakkor vasgyűjtési versenyre hívta ki az ózdi kohászfiatalokat. Balogh Sándor, az ózdi nagyüzemi DISz-bizottság titkára örömmel fogadta a kihívást. Molnár László, az RM acélmű I-es kemencéjének ifjumunkás olvasztára Széles Dezsőt, az ózdi VI. kemence olvasztárát hívta párosversenyre. Ugyanakkor Toldi György ózdi hengerész brigádja a csepeli "Komszomol" brigáddal lépett versenyre. A martinász fiatalok közötti párosverseny harmas versennyé fejlődött, mert a csepeli és ózdi fiatalok versenyébe kapcsolódott Szilágyi Dezső, a diósgyőri III-as kemence ifjumunkás brigádvezetője is. A diósgyőri és ózdi DISz-fiatalok felszólalásaikban ígéretet tettek, hogy a munkaverseny kiszélesítésével elhódítják a borsodnádasiaktól a DISz Központi Vezetőség vörös vándorzászlaját.

Felszólalt a kohászfiatalok értekezletén Kádas István, a DISz Központi Vezetőség titkára is. /MTI/

BORSODNÁDASD MINDEN ÜZEMRÉSZE TULSZÁRNYALTA VÁLLALÁSAIT

Vid Gy Kj P 1953. november 11.

A borsodnádasi üzemrészek között soha nem volt olyan versenyrendület, mint a forradalmi műszak alatt. A versenytáblák élén naponta váltották egymást az üzemek. A harmad végére a kiváló munkát végző kikészítők kerültek az élre, november első tiznapj tervüket 116.5 százalékra teljesítették. A hengermű 110.8 százalékos tervteljesítésével a harmadik helyre szorult, mert az elektroolvasztárok sikeresen leküzdötték az első napokban mutatkozó hibákat, s az első tiznap végére 116.4 százalékot értek el esedékes tervük teljesítésében.

Lelkes harcot vívtak egymással a különböző szakmák brigádjai is. A legjobb hengerészbrigád címet Kelemen Miklós fiatalokból álló hengerészbrigádja érte el, amely 133.2 százalékra teljesítette harmadtervét. A hengerészek között egyetlen brigád sem maradt 100 százalék alatt.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. november 11.

15 óra 50 perc

/Borsodnádasd minden üzemrésze...folyt./ Vid Kj Gy P

Hasonló a helyzet a kikészítőben - ahol ugy a lemeznyírók, mint a szerelő brigádok tulszárnyalták vállalásaikat. Gyárfás Ferenc lemeznyíró brigádja 143, Kiss Gyula lemezszerelő brigádja pedig 136,2 százalékos kiváló eredményt ért el. Az elektroacélmű legjobb olvasztárbrigádja a gyorsolvasztási módszerekkel dolgozó Harkó Sándor brigádja lett 130,1 százalékos harmadteljesítménnyel./MTI/

Hősies munkával határidő előtt indították el új frontfejtésüket a várpalotai Ernő-bányaüzem dolgozói

Vid Gy Kj Szia 1953. november 11.

Nagy szó az: élüzemnek lenni a Középdunántuli Szénbányászati Trösztnél; amely a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának birtokosa, s jelenleg is vezet a szénbányászok novemberi versenyében. A várpalotai bányászoké ez a kitüntetés.

A bányavállalat Ernő-üzemének dolgozói a forradalmi műszak első napján célul tűzték ki, hogy megszerzik a vezetést a másik három várpalotai aknaüzem előtt. A forradalmi műszakban sikeresen harcoltak ezért a célért. Az üzemvezetője, a fiatal Szöllősy János mérnök fokozott műszaki segítséget adott bányászainak. Megfogadta a dolgozók sokszor elhangzott javaslatát - elrendelte, hogy egyik frontfejtési szárnynak, amely több gondot okozott a geológiai nehézségek miatt, mint amennyi szén adott - művelését szüntessék be. A megmaradt két frontfejtés azonban csak ideig-óráig biztosíthatott magasabb termelést, ezért nyomban hozzáláttak egy új front vágatainak elkészítéséhez.

Az üzem dolgozó november 12-re ígérték meg a front indítását. Nem volt tréfadolog ez. Alig több mint tíz nap alatt 180 méter folyosót kellett kivájni, 110 méter vágatot rendbehozni, 40 méter régi vágatot újra nyitni. Három csapat vállalta a feladatot. Munkájuk során nem egy nehézség fordult elő, köztük, az hogy a közelben lévő frontok szállításak akadályozta a megfelelő ürescsille-ellátást. Kitartásuk, okos munkabeosztásuk révén azonban jól haladt a munka. Lengyel István sztáhanovista vágár csapata például napjában kétszerannyi vágatot - hat métert - hajtott ki, mint Várpalotán szokásos. Kedden két nappal a határidő előtt összelyukasztották az egy másodközelítő fronti vágatot, megindulhatott az új front. A három frontfejtés közös gumiszalagján 24 óra alatt mindjárt 500 csillével több szén jött ki, mint az előző napokban. Az Ernő-üzem a határidő előtt indított új tömegtermelő munkahely segítségével szerda reggelig már 127 százalékosat vivott ki esedékes havi terve teljesítésében, s biztosan áll a Várpalotai Bányászati üzemek versenyének élén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. november 11.

16 óra ¹⁵perc

MEGINDULT A FORGALOM HAZÁNK LEGNAGYOBB VÖLGYHIDJÁN, A VARASDI VÖLGYHIDON

i Á/tot/Gy Li Szia 1953. november 11.

A Mecsek hegységben a 6-os számú műút mentén igen meredek szakaszokon kellett áthaladniuk a gépkocsiknak. A meredek szakaszok megszüntetésére hazánk legnagyobb völgyhidját építették meg. A varasdi völgyhid elkészült és meg is indult rajta a forgalom. Ilyen módon Budapestről Pécsre meredek utszakaszok nélkül lehet eljutni. Rövidebb kitérő most már csak a Mezőkhadász-Pécsvárad között fekvő völgyhid építkezésénél van, azonban ennek a hidnak építése is befejezéshez közeledik. Előre láthatóan december végére ezen a hidon is megindulhat a forgalom és ezáltal Budapesttől Pécsig az egész vonalon korszerű beton-, illetve aszfalt úton lehet közlekedni. /MTI/

SZERDA REGGELIG TERVEN FELÜL 3400 MÁZSA CUKROT KÉSZÍTETT EBBEN AZ IDÉNYBEN AZ ÁCSI CUKORGYÁR

Vid KL Gy P 1953. november 11.

Az ácsi cukorgyár dolgozói az eddigi mulasztások pótlásával sikeresen harcolnak tervük teljesítéséért. Szeptemberben, amikor a cukorrépa feldolgozását megkezdték, a kezdeti elmaradást a gyár több mint 300 új dolgozójának gyakorlatlansága okozta. Az elmaradást látva, a vezetőség kezdeményezésére az előmunkások, a legjobb csoportvezetők naponta felkeresték az új dolgozókat, hogy segítségükre legyenek a nehézségek leküzdésében. A leggyakorlottabbak, legrégebb gyári munkások rendszeres szakmai előadásokat is tartanak az új dolgozók részére. Két hónapi szívós segítő munka után megmutatkozott az eredmény: nincs a gyárban egyetlen új dolgozó sem, aki ne teljesítené tervét.

Az ácsi cukorgyár kollektívája elérte, hogy novemberben a napi terv állandó teljesítésével a gyártás megindulása óta szerda reggelig terven felül 3400 mázsa cukrot gyártottak. /MTI/

NEGYEDÉVI ÉRTEKEZLEK AZ ÁLTALÁNOS- ÉS KÖZÉPSKOLÁKBAN

i Sr/KV/Gy Be VE 1953. november 11.

Az általános- és középiskolákban a tantestületek megtartották az első negyedévi tanulmányi eredményeket értékelő értekezleteket. A tanulmányi ellenőrző könyvekből a szülők értesültek gyermekeik eredményeiről. Most osztályonként tartanak értekezleteket, amelyeken megbeszélik a szülőkkel a nevelők a gyermekek tanulmányi előmenetelével kapcsolatos kérdéseket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. november 11.

1/2 óra ³⁵ perc

/ NEGYEDÉVI ÉRTEKEZLETEK AZ ÁLTALÁNOS...folyt. / i Sr/KV/Cy Be VE

A főváros XIII. kerületében a Jász-utcai általános iskolában az osztályok többségében már tul vannak a szülői értekezleteken. Az első osztály szülői értekezletén 3.16-os tanulmányi átlagról vettek tudomást a megjelentek. Négy jeles tanulója is van az osztálynak. Az osztálytanító arról beszélt, hogy az írás tanulásánál mutatkoznak még kisebb nehézségek és ez az oka, hogy az első negyedévi értékeléskor nincs több jeles az osztályban. Részletesen megtárgyalták a szülőkkel, hogyan lehetne biztosítani, hogy azok a gyermekek, akik délután mennek iskolába, kipihenten, teljes figyelőkészséggel vehessenek részt az oktatáson. Követésre méltónak találták, hogy a gyermekeket odahaza a szülők délelőtt később keltsék fel, valamivel korábban adjanak nekik ebédet és utána ismét pihenjenek keveset az első osztályosok, mielőtt tanulni mennek.

A XIV. kerületi I. István általános gimnáziumban az osztályonkénti értekezleteken 260 szülő vett részt. Az iskola tanulmányi átlaga az elmúlt évben 2.86 volt, most 2.87. A múlt évi 14 bukttal szemben most tizenkettőnek kell javítania osztályzatán. Az I/b osztály tanulmányi átlaga a legjobb az iskolában, 3.12. A 38 növendéknek Vágvölgyi János az osztályfőnöke. Az értekezleten 32 szülő vett részt. Ennek az osztálynak a megbeszélésén azt a kérdést tárgyalták a leghosszabban, hogy miért romlott egyes tanulók tanulmányi eredménye előző iskolájukhoz, az általános iskolához képest. Megállapították, hogy a gyermeknek, ha felkerül a gimnáziumba, többet kell tanulnia odahaza és többet kell a szülőnek is foglalkoznia gyermekével. Példának Károlyi István kitűnő tanulót hozták fel, aki az általános iskolát kiválóan végezte el és a gimnáziumban a többi között azért került első helyre, mert odahaza jóval többet tanult mint amikor az általános iskolába járt és szülői több érdeklődést tanúsítottak tanulása iránt.

Az értekezleteken elhatározták, hogy az iskolai munka elősegítésére még szorosabbra fűzik a kapcsolatot a nevelőtestületek és a szülők között. /MTI/

JELENTÉS NYIRÁDRÓL: A BAUKITBÁNYÁSZOK BEFEJEZTÉK IDEI TERVÜKET

Vid Gy h; Szia 1953. november 11.

A nyirádi bauxitbánya dolgozói szerdán levelet küldtek a Nehézipari Minisztériumnak. "Büszke örömmel jelentjük - írják a levélben, - hogy november 11-én, szerdán az első műszakban nagy győzelmet arattunk: teljesítettük 1953. évi előirányzatunkat. Évi tervünk teljesítése után is nagy kedvvel, lendületesen dolgozunk. Megígérjük, hogy december 31-ig évi tervünkön felül több ezer tonna bauxitot termelünk."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. november 11.

16 óráig tart

/Jelentés Nyirádról...folyt./ Vid Gy Kj Szia

Több mint tíz hónap kemény munkájának gyümölcse ért be ezen a napon a nyirádi bányüzemben. A szép sikert még az év első felében megalapozták: a félévi előirányzatot 132.5 százalékra teljesítették. A második félévben már komoly nehézségeket kellett a bányászoknak leküzdeniök. A bánya mélyén csupa olyan területekre értek, ahol a munkahelyek tetejét már lefejtett bauxitrétegek laza omladéka nyomta. Ha a fejtések beomlásai során megmozdult ez a tömeg, hirtelen nyomással a munkahelyek egész során összetörte az ácsolatokat.

De a nehézségek ellenére egész évben nyirádi bányászok jártak a "szakma legjobbjai" címért folyó verseny élén. Rompos József, Bencze Károly, Rózsa Ferenc, Puha József és Kósa János bauxit-vájárok legutóbb is megszerezték a verseny első öt helyezését. A műszakiak is segítettek. Az egyszer már bezárt Sándor-bánya érckészletét felmérve újra megnyitották a bányát, s több jó munkahelyet biztosítottak a csapatoknak.

Az ös szefogás eredménye, hogy a nyirádiak a forradalmi műszakban újra "régiműszakban" versenyeztek a szomszédos halimbai bánya dolgozóival: november 1-től 7-ig esedékes tervüket 112 százalékra teljesítették. Fogadalmuk az volt, hogy az ezévi előirányzattal november 15-ig végeznek, de az azóta is tartó friss lendülettel ígéretüknek négy nappal előbb tettek eleget.

Most föld alatt és föld felett keményen harcolnak a nyirádi bányászok tervük túlteljesítéséért. A most készülő új izumajori bányában szovjet gyorsvágathajtási módszerrel siettetik a folyosók kivájtását. Nem messze innen

megfeszített munkával készítik elő termelésre a bánya első külszíni fejtését. A nyirádiak látják a célt: abból az ércmenyiségből, amennyit évi tervükön felül akarnak adni, huzalok, lemezek, edények lesznek. S nem is kevés: ha mindebből huzalt gyártanak, többször körülélné a föld egyenlítőjét, ha lemezt: be tudná fedni Budapest egész belvárosát. /MTI/

Ko

B 4o. kiadás 1953. november 11. 16 óra 40 perc

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA ÚJ ESZTRÁDMŰSORÁNAK SAJTÓBEMUTATÓJA ÉS VITÁJA

t Ton/SzE/Gy Be Mr 1953. november 11.

Az Országos Filharmónia kedd este a Magyar Újságírók Országos Szövetségében bemutatta az új esztrád-műsorszámokat, amelyeket az következő hónapokban Budapesten és vidéken adnak elő.

A keddi esti bemutató után szerdán délelőtt vitatták meg a műsor tapasztalatait a MUOSZ-ban a budapesti sajtó képviselői, a megyei lapok kulturális rovatának munkatársai, az esztrád-műsorban szereplő előadóművészek, az egyes jelenetek szerzői és az Országos Filharmónia képviselői. A vita során megbeszéltek az eddigi hasonló jellegű vidéki rendezések tapasztalatait is. Az ankét résztvevői hasznos eredményt értek el az esztrád-műsorok színvonalának további megjavítása terén./MTI/

KUGLER LAJOS KOSSUTH-DIJAS HENGERÉSZ BRIGÁDJA BEFEJEZTE ÉVI TERVET

Vid. Gy Kj Ni 1953. november 11.

Szerdán délelőtt a diósgyőri finomhengernű durvasoránál negyedórára megállt a munka. Nem üzemzavar miatt. A fuvószenekar köszöntött zeneszóval Kugler Lajos Kossuth-díjas hengerész brigádjának harcos tagjait. A brigád hétfőn délben befejezte idei hengerlési tervét. A vidám zenés köszöntő még jobb munkára serkentette a Kugler-brigád tagjait. Elhatározták, hogy magas termeléssel viszonozzák az üdvözlést. A szerdai műszak első két órájában 200 százalék körül dolgoztak, s tizenegy tonnányi köracélt hengereltek. A második két órában 12 tonnára fokozták termelésüket.

A 34 tagú brigád kitűnően összedolgozott. A forrasztások két kemencéből is biztosították a meleganyagot. Az egész műszakon melegvárás miatt mindössze 25 perces kiesésük volt, s az üdvözlésen kívül még tíz percet álltak a hengersor kezelése miatt. Ettől eltekintve állandóan forgott a hengersor. Egyidőben folyt a munka az előnyujtónál és a készr hengerlőnél. Maga Kugler Lajos is gyakran kézbe vette a vasfogót, vagy az emelő hákot, de gondoskodott a gyors anyagmozgatásról, a gyakori hengerigazításról, s a pontos méretre hengerlésről. Délelőtt tíz órára, a műszak első felére a brigád már teljesítette műszaktervét. A harmadik két órában 10 tonnányi köracélt hengereltek. Tizenkét óra tájban még jobban rákapcsolt a brigád. Nagyszerű együttműködésük, s hősiességük kimagasló eredményt hozott. A Kugler-brigád az utolsó két órában 20,5 tonna köracélt hengerelt, s így az egész műszakban 220 százalékos teljesítményével terven felül 31,9 tonna köracélt gyártott./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1953. november 11.

17 óra 55 perc

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEÉMIA

k MTA HK/Bo/Gy Mr 1953. november 11.

vendégeként hazánkban tartózkodó Mi-czyslaw Debioki, a gdanski műszaki egyetem professzora november 12-én, osztrótkön délután fél 6 órakor "A gépkocsik folyadékajtómuveinek fejlődése és harc a nagyobb megbízhatóságért" címmel előadást tart a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége ülésében /V., Reáltanoda u. 13-15. I. 8. //MTI/

ORSZÁGOS MUNKAVÉDELMI ANKÉT A KÖBÁNYAI TÉGLAGYÁRBAN

t GO/Bné/PE Li VE

1953. november 11.

A téglá- és cserépipar szakemberei, biztonsági megbizottjai és az üzemi bizottságok vezetői országos munkavédelmi ankétot tartottak szerdán a Kőbányai Téglagyár kulturtermében. Lovrecz Elemér, az építésügyi minisztérium téglá- és cserépipari igazgatóságának biztonsági megbizottja beszámolójában elmondotta, hogy a téglagyárakban a balesetek egyik fő oka a csillék helytelen kezelése. Több balesetet okoz az új dolgozók oktatásának elhanyagolása is.

- A munkavédelmi beruházások felhasználásával elmaradt az iparág - mondotta Lovrecz Elemér. - A téglagyárak vezetőinek feladata, hogy a hátralévő másfél hónapban pótolják a mulasztásokat, sőt ha szükség van rá, pótberuházást kérjenek. A hó leeséséig és a kemény fagyok beálltáig az utakat, sínhálózatokat szórják be salakkal, gyűjtsenek tartalékot az utak mentén keményebb fagyok esetére. Az üzemek ajtóit, ablakait sürgősen javítsák meg s ahol szükség van rá, azonnal allítsanak be kályhákat.

A hozzászólások során Vig Béla, a Pestmegyei Téglagyári Egyesülés biztonsági megbizottja elmondotta, hogy az egyesülés tizenkét gyára jól felkészült a téli munkákra, a gyárak tisztasági versenyben vannak egymással.

Az ankét végén filmvetítésen több mint száz fényképen, gépen és szerszámon bemutatták a helytelen és helyes munkamódszereket. Ezután az ankét résztvevői megtekintették az agyagbányát, ahol a lefedési munkálatok meggyorsítására és megkönnyítésére vízágyu alkalmazásával kísérleteznek. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. november 11.

18 óra 15 perc

ÚJ CSUCSEREDMÉNY A TÉGLAIIPARBAN

i GO/Bné/PE Li VE

1953. november 11.

A forradalmi hét lendületének fokozásával szerdán új csúcseredmény született a Kerámia Téglagyárban. Biczó István kétszeres sztahanovista téglakihordó, a szakma legjobb dolgozója 271.4 százalékos teljesítménnyel az előirányzott 980 téglát helyett 2660 téglát hordott ki óránként. Ezzel a teljesítményével felülmulta régi vetélytársa, Rivnyák István kétszeres sztahanovista munkájeremrendes téglakihordónak, az Ujlaki Téglagyár büszkeségének legutóbbi országos csúcsteljesítményét. /MTI/

HAZAÉRKEZETT A COVENTRYBEN JÁRT MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG

k SzOT/tot/PE Mi VE

1953. november 11.

Az Angliában, Coventryben járt öttagú magyar szakszervezeti delegáció Mekis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnökének vezetésével szerdán visszaérkezett Budapestre. A küldöttséget a reptéren Török István, a SzOT titkára, Kőből József, a SzOT elnökségének tagja, az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezete elnöke és a szakszervezeti mozgalom számos képviselője fogadta. /MTI/

BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT A VILLAMOSGÉP- ÉS KÁBELGYÁR SZERELVÉNY GIÁRA

i Ba/Bné/PE Ba KJ Mr

1953. november 11.

Sok szó esik még ezekben a napokban a Villamosgép és Kábelgyárban az október 6-i ünnepségről, amikor harmadik negyedévi jó munkájuk eredményeképpen a gyáruk bejáratára került a büszke élizem jelvény. Öröme - öröme - mondja a régi közmondás, de nem így a gyár dolgozói. Ma ugyanis újabb öröm érte őket. Az egyik legfontosabb részlegük, a Szerelvénygyár befejezte 1953. évi tervét.

A tiszta, jólevegőjű szerelőcsarnokban ott sorakoznak a bányáink részére készülő sujtólégbiztos kapcsolók, valamint nagy öntöttvas elosztó berendezések és szerelvények. Böven jut ezekből a gyárterményekből a baráti Kínai és Lengyel Népköztársaságnak is.

/falv. kör /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. november 11.

19 óra 10 perc

/Befejezte évi tervét. . . folyt./ i Ba/Bné/PE Ba Kj Mr

A gyár dolgozói szép eredményüket nem ördögös módszerekkel érték el, hanem amint Kecskeméti György kétszeres sztahavista szerelő lakatos elmondja:

- A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködése, az elvtársi segítségnyújtás, az egyenletes termelés, a terv ismerete segítette bennünket a nagyszerű eredményekhez. További tervükről is beszél, amikor azt mondja, hogy nem nyugszanak meg a babérokon, a negyedik negyedévben is biztosítani akarják a gyárreszlegek közötti első helyet és jó munkájukkal segítik hozzá az egész gyárat az él-üzem cím megtartására. Ebben az évben még 8 millió forint értékben akarnak terven felül gyártani. Ennek legnagyobb része exportra megy. Arra törekszenek, hogy a jelenlegi minimális selejtjüket is teljesen megszüntessék. /MTI/

BARÁTI BÉKEMŰSZAKOT TARTOTTAK A TATABÁNYAI X-es AKNÁBAN A CSEH-SZLOVÁK ÉS MAGYAR VERSENYTÁRSÁK

vid PE VE

1953. november 11.

November 5.-én érkezett Tatabányára a csehszlovák bányász küldöttség, közöttük Ondrej Michalov vajár is, Szabó Antal versenytársa. Régi ismerősként üdvözölték egymást. Elhatározták, hogy szerdán délelőtt leszállnak a X-es aknába baráti béke-műszakra. Szerdán délelőtt harman indultak a bánya mélyébe: Stefán Javorek, Ondrej Michalov és Szabó Antal. Az 1-es ereszke 20-as vágatának területén munkahelyén kezdtek dolgozni. Javorek elvtárs készítette elő a robbantáshoz a szénf. lat.

Lövés után a két csehszlovák elvtárs egyszerre fogta meg a lapátot. Két perc sem telt belé, s vitte is az első teli csillét Szabó elvtárs. Egy óra alatt 12 csillét adtak a munkahelyről. Közben meghozták az egyik kőte-főle felrakógépet is. Utána még könnyebben ment a munka. Mire eljött a délután 2 óra, 340 százalékos teljesítménnyel hagyták el munkahelyüket.

A bányából feljövet kedves ünnepséget tartottak a X-es aknai és a Nováky-i bányások. Mente Jánosnak, a bánya üzemvezetőjének baráti szavai után Alojz Mikulás, a Nováky-i bányáigazgatója a csehszlovák bányász küldöttség vezetője beszélt.

/folyt. köv./

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. november 11.

14 óra 45 perc

/Baráti békeműszakot. . . folyt./ vid PE VE

- Igérjük nektek - mondotta többek között, - hogy a Nováky-i bánya és a X-es akna versenyét még jobban elmélyítjük és ezzel is közelebb kerülünk egymáshoz. Legyen sikeres közös munkánk!

Alojz Mikulás szavai után lelkes tapssal köszöntötték a magyar bányászok a versenytársakat, majd ajándékokat adtak át nekik.

Mente János üzemvezető egy rakodógép kicsinyített másával ajándékozta meg a Nováky-i bánya igazgatóját. Szabó Antal miniatűr bányászlámpával kedveskedett Ondrej Michalovnak, aztán baráti kézzel a búcsúztak egymástól a szlovák és magyar versenytársak. /MTI/

- - - -

/A kisipari szövetkezetek. . . 2. folyt./ t gyr/HM/PE Sz Mr

Az OKISZ választmányi ülése határozatot hozott. A határozat a kormányprogram szellemében gazdaságilag megerősíti a szövetkezeteket. A szövetkezetek új típusú kölcsönt kapnak. Leszögezték, melyek a lakosság szükségleteit kielégítő szövetkezetek, amelyek ennek folytán jövedelemadó kedvezményben részesülnek. A határozat megkönnyíti a szövetkezetek anyagszükségletének fedezését, hogy szabadpiacon is vásárolhatnak anyagot.

A határozat lehetővé teszi, hogy a szövetkezet tagjai közé felvehessenek olyanokat is, akik eddig nem voltak kisiparosok. A szövetkezeti dolgozók helyzetét javítja, hogy a tagok részesedését növelik.

A határozat bejelenti, hogy különböző adóengedményekkel megkönnyíti a cipőjavítást végző dolgozók körülményeit és a III. osztályba sorolt fodrászszövetkezetek adóját csökkentették.

A választmányi ülés alapszabálymódosítást fogadott el, amelyben módosítja a tagfelvételt és kiszélesíti a szociális gondoskodást a szövetkezeti dolgozókról. Végezetül az OKISZ választmányi ülésén bejelentették a Kisipari Szövetkezetek Kölcsönös Biztosító Intézete küldött gyűlésének összehívását. /MTI/

- - - -

B 45. kiadás

1953. november 11. 20 óra 45 perc

BÉKEESTEK BUDAPESTEN

t KC/HM/PE N1

1953. november 11.

A budapesti dolgozók javában készülődnek már a kerületi béketalálkozókra. Készülődésük fontos állomása az üzemi, területi békeest, amelyen megválasztják a kerületi találkozó küldöttjeit. Szerdán számos üzemben tartottak békeestet, így a Láng Gépgyárban, a Duclos Bányagépgyárban s a Rákosi Művek öntödegyárában.

A Rákosi Mátyás Művek
öntödegyárának dolgozói

már régen készülődtek erre az alkalomra. Elhatározták, hogy vendéget is hívnak: egy hazánkban tartózkodó koreai fiatalot látnak vendégül. A koreai nép sorsa, küzdelme mindig közelről érintette a vasöntőket, magkészítőket, gépkarbantartókat, az öntöde valamennyi dolgozóját. Anikor nyáron meghallották az örömhírt, hogy a népek békeakarata, a koreai fegyverszünetért folytatott küzdelme meghozta gyümölcsét, elhatározták, hogy segítenek az elpusztult városok, falvak újjáépítésében. Terven felül, megtakarított anyagból, munkaidő után egy különleges furógép alkatrészeit öntötték le s azóta már át is adták az alkatrészeket a gépgyártásnak. Ezt a gépet a koreai népnek szánják ajándéknak.

Nemcsak ezzel a géppel akartak távoli, hos társaik segítségére sietni. Sok asszony dolgozik a magpadokon a gépek mellett, sok anya van közöttük. A háború idején elszoruló szívvel olvastak a koreai gyermekek szenvedéseiről. Elhatározták, ők is hozzájárulnak hozzá, hogy ezeknek a gyermekeknek arcára visszatérjen a boldog béke mosolya. Az asszonyok tervéhez csatlakoztak a mintakészítő műhely ipari tanulói. Hulladék faanyagból apró játékszereket: bababutort, teherautókat, mozdonyokat, repülőgépet, tekejátékot készítettek szorgos munkával. Ezeket az ajándékokat a békeesten adták át a koreai fiatalok képviselőjének: Cso Szen In-nek.

Sokan jöttek el a békeestre, alig fértek el a Vasöntő II. kulturtermeiben. A béke ügye mindenkit megmozgatott az üzemben. Alig van az itt dolgozók között olyan, akit ne érintett volna közelről a háború. Sokan dolgoznak az öntödében azok közül, akik 1945-ben könnyes szemmel nézték a romokban heverő üzemeket s szinte a tiz körmükkel kaparták ki az omladék közül a gépeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

46.

B . kiadás

1953. november 11.

20 óra 55 perc

/Békeestek Budapesten . . folyt./ t KC/HL/PL Ni

Azóta új, modern szovjet homokelőkészítők s egyéb gépek könnyítik meg munkájukat s kezük nyomán új meg új gépek kerülnek az üzemekbe.

Minden dolgozó számára jóleső érzés a béke ügyének diadalát előbbre vinni. Ezt fogalmazták meg az öntődegyáriak üzenetükben is, amelyet a Béke Világtanács tagjainak küldenek: "Testvéri kezünket nyújtjuk minden barátunknak, szerte a világon, akik a békéért harcolnak velünk együtt. Mi a békés építés számára formáljuk az öntvények magvait a homokból, a béke országa számára készítünk gépeket. Azt akarjuk, hogy fegyverek helyett mindenütt az emberek jólétét szolgáló új meg új gépek szülessenek a dolgozók munkája nyomán."

Ezt az üzenetet viszik el az öntődegyár küldöttjei a kerületi béketalálkozóra. Ott lesz közöttük Ormai Árpád, a gépkarbantartó csoport vezetője, aki 28 éve dolgozik az üzemben, s aki a közelmúltban társaival együtt nagy hőségben dolgozva javított meg egy fontos szállítógépet. Ott lesz Molnár Jánosné mag készítő, aki előtt a békés élet nyitotta meg a munka lehetőségét. Ott lesz Zsámboki József homokelőkészítő, aki három éven át szenvedett a háború poklában - s ma a többtermeléssel harcol a békéért. Elviszik a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak üzenetét: a munka frontján harcolnak a békéért. /MTI/

SZERDÉN DÉLUTÁN ÜNNEPELTÉK A SALGÓTARJÁNI FIATALOK A DEMOKRATIKUS IFJUSÁGI VILÁGSZÖVETSÉG FENNÁLLÁSÁNAK NYOLCADIK ÉVFORDULÓJÁT

vid PE Mr

1953. november 11.

Salgótarján fiatalsága szerdén délután ünnepelte meg az Acélárugyár kulturotthonában a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség fennállásának nyolcadik évfordulóját, a Világifjúsági Napot.

A közel négyszáz fiatal, -uttörök és DISZ-tagok - hatalmas tapssal fogadták Pierro Pierellit, az olasz Ifjúsági Szövetség titkárát, aki ez alkalommal ünnepi beszédet mondott.

- Boldog vagyok, hogy amikor először beszélek a magyar ifjúsághoz, éppen egy bányaközpontban beszélhetek. Elhoztam nektek az olasz ifjúság és az egész világ ifjúságának üdvözlését - mondotta Pierro Pierelli. - Beszéde után körülvették a fiatalok.

akik a magyar ifjúság vidám, boldog életéről beszéltek és kérték, hogy mondja el mindenhol, amerre jár, azt szeretnék, ha olyan boldogan élne az egész világ ifjúsága, mint a béke, demokrácia s szocializmus táborának országában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1953. november 11.

11 óra perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

PE Mr

1953. november 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, szerdán este 21 órakor:

Ködös idő

Európa időjárásában ma nem következett be lényeges változás. A különböző hőmérsékletű óceáni légáramok nem tudnak tért nyerni délebbre Középeurópa felett.

Hazánkban szerdán felhős, ködös volt az idő, a hőmérséklet nap közben országszerte 5-6 fokig emelkedett. Eső sehol sem volt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm. gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás, több helyen ködös idő. Esetleg ködszitalással. Mérsékelt légáramlás, ismét lesz néhány helyen gyenge hajnali fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére; csütörtökön reggel mínusz 2 - plusz 2, délben 5-8 fok között.
/MTI/

V E G E